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Abstract

Catalan conjectured that 8 and 9 are the only consecutive integers which are perfe-
ct powers. In other words, the diophantine equation

X" -Y"=1 (m>1,n>12>0y>0)

has no solutions other than 2™ = 32, y" = 23.

The conjecture which dates back to 1844 was recently proven by the mathematician
Preda Mihailescu.

In this master thesis we present the proof of Catalan’s conjecture.
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Etcaywy)

‘Evag and toug xbptoug oxonolc tne Oewplog Aprduny etvor 1 ebpeon uedddwy AcGewy
SLoQavTIX®Y ECLOWOEWY, ONAAdY) TOAUOYLULXWY EELCOOEMY UE UXEQPALOUS OUVTEAECTES TWY
onolwy {nreltan 7 eVpeoT) OAWY TV axepainwy ¥ pNTwY ACEWY.

Khoowd nopdderypo anotehel 1 etxacio tou Fermat, 6t ) e&lowon

X’!L_'_YT’L — Z'I’L7

v xdde n € N,n > 3 dev €yer un-tetpruuévn axépona Aon (x,y, z) ue zyz # 0. Eivow
0€ HAOUC YVWOTO OTL 1) exaciar Tehxd uTéxue oTig Tpoordieles Twv Modnuatixmy, adid
ToAO apY6TERa, 350 mepimou yedvia UeTd T SlaTiTWwoN Trg.

Yny mapoloa gpyacia Yo acyokrnpolue ue uta dhhn gnuiouevn ewaocta, auth Tou
Béiyou padnuatixot Eugene Catalan (1814 — 1894).
Yra 1844 dnuociedinxe oto Crelle’s Journal, téuog 27, ceAlda 192, to axdrovdo anod-
onacua emtotolfic Tou Catalan, 1 onofa efye wg anodéxtrn Tov €361 ToU TEPLOBXOD.
«Kipte, mapaxohed vo dnuoctetoete oto meplodind cug 1o axdhovdo Jewenua. Iliotebo
ot etvan ahniée mopd to 6T dev Tar xaTdgepa var To amodellw uéypl oTiyuhc towg dhhot
va elvat o Tuyepol.y
«Aev urdpyouv Stadoywol axépatol, exto¢ Twv 8 xat 9, oL omofol va elvon Suvduelc axe-
catewv. Me dhdha Moyt (Stogavxy)) egiowaon

Xm oy =1

€yet ooy uovodixn, un-tetptuuévn (m > 1,n > 1,zy # 0), Aon otoug un-opvntxois
oxepatouc ™y (. =3,m =2,y =2,n=3).»

Ipotol avagepiolue otnv Iotopla enthuong tng ewxactag Tou Catalan, Yo yuploouue yia
Myo mlow xar do avageptolue otny npoioTtopla Trg.

O Philippe de Vitry é9eoe 1o mpoBinua «av unopel o 3™ £ 1 va efvon dOvaurn tou 2.»
To mpéPinua autéd anavtivnxe and tov Levi ben Gerson, tov enmovoualéuevo xou Leo
Hebraius (1288 — 1344). O Gerson [16] anédetée 61t av

3mME1=2" té6te m =2 xun=3.

Yta 1657 o Fermat, oe emotold tou npoc tov Frénicle de Bessy [7], npdtetve vo anodet-
YUel 6TL, av p TEQLTTOC TEWTOS ot N Yua6S > 2, TéTE To P + 1 dev elvan ToTé Téheto
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TETPAYWVO ot OTL To (B0 oylel xou Yo To 2" + 1, 6tav n > 4. O Frénicle anédeile 1ig
npotdoe; tou Fermat, odd 1 oanddelr tou €yve yvwoth ubhic o 1944 ([17]).

1o 1738 o Euler [14], yenowonowdvtog tn uédodo e dretpne xatddou (Fermat), omé-
deile Ot av 1) Stopopd ueTadh evHC TETPAYMYOU xat eVES xUBou efvon £1, t6TE ot apriuot
autol etvar 9 xou 8. Anédeile dnhadrh tny ewxaocto Tou Catalan yw m = 2 xouw n = 3.

Eivar ebxoho va amoderyiel 6T 8¢ yperdletan va pekethicouue Ty e€lowon tou Catalan
ue omotouodrinote exdéteg. Apxel va Yewpricouue TNy TeplnTwon tou

m=p, n=q, pF qxup,q meOToL dprduol.

Me Bdon xuplewg 1 uedodohoyia, 1 anddellr ywpelleton ot teelg, Yo Ayaue, meptddouc.
H npotn neplodog avagépeton xuplmwg o anotehéouata Ue oY GTOLYEWWI®OY UeYodwy.
To enduevo Bhua, uetd tnv anodeln tou Euler yio p = 2 xat ¢ = 3, fray 1 uehéTn Ty
eZlOOOEWY TG LORYTC

X?—Y9=41 (g >5).
H eciowon auth yweiletar oc dUo edioboeig, avdhoyo ue to mpoonuo. H mpdtn, trg
uopphc X? — Y2 =1 elvow amhr, dev Eyel Un-TETPWUUEVES AUoE xaL anodelyUnxe and Tov
V. A. Lebesgue [20] ota 1850, ueptxd ypovia apy6tepd and Tn MATOTWOT NS exaoiog.
(Ac onuewwiet €3 61t 0 Lebesgue dev eivar o (S0 mpbowno ue tov yvwotd Lebesque tne
Ocewplac Metpou, o onolog yevvhlnxe to 1875.) Eivou adtoonuelwTo 6Tl 1) Seltept Lopo,
X2 -Yi=1, yeetdotnxe 120 ypdvia yio va arodetydel. Ilpotol duwe aroderyiet etyoue
eVOLAPEQOVTA EVOLUESA ATOTEAEGUATAL.
Yo 1921 o Nagell [30] anédeile 61t 7 eiowon X2 £1 =Y™ (m oyt ddvaun tou 2) éyer
uévo tetprupévee Moele. (E3® ypetdotnxay xou xdnota anoteréouata tou Ljunggren [21]
(1942/1943) yio v mhfen anddeln evoe evdiauéoou Phuatog.)
Yt 1934 o Nagell [32] anéderle oti, av 1) e€lowon X? —Y? = 1, 6rou g elvor tptdrog > 3,
el UN-TeETpUUEV Ao, t6Te ¢ = 1 (mod 8).
Y1 ouvéyela, ota 1940/1941 o Obldth [33] anéderle ott, av 1 ellowon X? — Y9 =1 éyer
un-tetpuuuévy hoom, téte Yo npénet 2971 = 1 (mod ¢?) xor 3971 =1 (mod ¢?).
H civdeon auty| pe woduvaplec Té€Totou TOmou elvar eTneeacUévr and To VEmpuaTa Twy
Wieferich o Mirimanof oyetixd ue v eéicwor tou Fermat

XP+YP = 2P, peP.

Av n egiowon tou Fermat X? + Y? = ZP éyel un-tetpiupévy Aaon (z,y, 2) xou p fxyz,
tote 2771 = 1 (mod p?) (Wieferich [41], 1909). Ac onuewwidel e8¢ 6t uéypr ofuepa
oo uévo Wieferich mpwtot elvar yvwaotol, ot 1093 xow 3511, xon autd uetd amd €ieyyo
OA®V TOV TEOTWY p < 4 - 102, Biérouue Snhady| 6Tt TpmTol apriuot Tou tavoToly Tig
Topandve tooduvaules elvar e€atpeTind omdviot.

1o 1961 ot Inkeri xor Hyyro [19] anédeilav étt, av undpyet un-tetpruuévn Aon (z,y)
¢ e€lowong, T6te Yo npénet

ro> 2007 5 05
y > 4972 > 10517,

8



Tehwd ota 1960 o Chao Ko [12] anédeie (dnuootebtnxe o uetdppact and ta xwvedixor
ota 1964) 6T 1 e€lowon X2-Yi=1 €YEL UOVO TETPWIUEVES AUOELC.

H an6det&n auth anhonothinxe apxetd ota 1976 and tov Chein [13].

Yo 1924 o Nagell [31] anéderle 61, av 1) e€lowon X? — Y9 =1 (¢ mpwtoc, ¢ > 3) éyer
un-tetpyaévn Ao (x,y), tote 2 | y xou q | .

To anotéheoua autéd yevixeltnxe ota 1960 and tov Cassels [11], o onolog anédeile ue
OTOWYEWWDT AAAS WBLOQUT TPOTO OTL, AV VLo TEPLTTOUS TEWTOUC P, q UE P # ¢ 1) e&lowor
XP — Y9 =1 éyer un-tetpuuuévn Ao (2,y), 16t p | y xou q | .

Y1oyoc uog etvan vo Bpolue OTL o T, Y, P, ¢ £Y0UY TO0O XUAES WOTNTEC WOTE TEAXA VA
anodetydet 6Tt dev undEyouv.

Oa TEENEL VO ONUELOCOUUE E6W OTL UEYpL TIC apyEC Tng dexetiag Tou efdourvta Sev ftay
YVWoTo Oyt u6vo av 1) ewacto tou Catalan woylel, ahhd 00TE xav AV €YEL TETEQAGUEVO Y
dretpo tAflog Aboewy. O Adyog elvon 6Tt 1) e€lowor €yel TEGOEQLS Ay VOOTOUG.

Av ot mepitTol mp®ToL p xon q UE p # g elvar otadepol, TéTE Yvwpilouue 6Tt To TAHHOC TwY
Moewy e Sogavtixrc eiowone XP — Y9 = 1 efvon nenepacuévo (Siegel [36], 1929).

H deltepn meplodog avagépetar ot anoteréouata pe ypnorn unepBoutixmy uedodwy.
Yta péoa tne dexaetiog tou e€hvia o Alan Baker [6] anédeile uio celpd and Vewpfiuata
ot omota Bploxet xdTw PEAYUAT YEOUUXGOY LopQP®Y AoYdpiduwy.

O Tijdeman [38] ota 1976 egpdpuoce ) Yewpio tou Baker xotd dtogpuy| toémo oe dbo
YooUES Lop@éc hoyoplluwy xon xatdgepe va arodeilel 6Tt umdpyet ulo otodepd C' > 0,
1 omola elvar utoloylown, Tétow Wote av (z, Yy, p, ¢) evon Un-tetpyuuévn Ao g e€iow-
one tou Catalan, t61e max{z,y,p,q} < C.

Oa uToEoVGE Yo TEL XAVELS OTL oLCLACTXG UE TO anotéheoua Tou Tijdeman to TEdBANUA
Mnxe. Aucon ocuvérmela tou Yewpruatoc tou Tijdeman elvon 6t 7 elowon €yer me-
nepacuévo tAflog Aoewy. Emnouévwe, autd mou amouéver eivar var ehéylouue Oheg Tig

tetpddec (2, y,p, q) Puoedy aprdumy uxpdtepwy tou C. AucTtuyde autd elvar adlvato
730

vo emtteuyel. To wpdyua etvor 1600 ueydho (¢ 1) ToU Ol TEPLTTWOELS TOU ATOUEVOLY
va e&etaodoly elvor 1600 ToAREC GoTE auTO va elvon adlvato vo emteuydel axoun xar
ue Toug TayUtepoug utohoyiotés. Axoloulel ula oepd epyaoldy GTIC ontoleg BeATdveTAL
apneTd 0 pedyua tou Tijdeman.

To xahbtepo Uéypt oAUERa YVWOTH anotéhecua eivon 6Tt av (2, Y, p, ) Eivo UN-TETRUIUEVT,
Moo tre e&loworng tou Catalan, téte

max{p, ¢} < 7,8 10'°

xou ogeideton otov M. Mignotte [24].
Auovyde To arotéhecua efvar xon WAL dpxeTd UEYdho xon elvar adhvaTo vor xatooTel
duVATOS 0 EAEY YOS OAWY TWV EVOLUUECWY TEQLTTOOEWY.

H tpln neptodog onuatodotel ny emotpogt oty Ahyefouny Ocwplo Apriumy xot Ty
(rpoywenuévn) Oewpia Twv Kuxhotoudy Xoudtwy.
Yta 1990 o Inkeri [18] anédele b1t av (z,y,p, q) elvor un-tetpuuévn Ao tne eiowong
tou Catalan, t6te



(7) Av g de Sronpel Tov aprdud xAdoewy WEWS®Y Ay, TOU XUXAOTOUXOU GOUATOS OpIUWY
K =Q((p), 6mou (, :=e» , tH1e

¢ |z xon p?t =1 (mod ¢?).

(1) Av p de dupel Tov aprud xAdoewY WSOV Ay, TOU XUXAOTOULXO) CHOUATOS oEt)-
27

uov K = Q((,), 6mov ¢, :=e 7 , T0T€
p* |y xaw ¢t =1 (mod p?).

H anddeln etvon whaowr xar avdhoyrn avtictoryou anoteréouatos Yo Ty eéiowaorn tou
Fermat. Xtnpiletar guowd xatd ueydio uépog xar ota anoteréopata tou Cassels. ES®
TEPVOUUE oo apIU0UC OE EWBT XAt OTT) GUVEYELN TPOGYEWVOUAGTEY GTOUS AXEPALOUS
UE «OUTOUATO TAGTO» TOV TEPLOPIoUs q f hy.
To mpdBAnua cuvéEytle va napauéver oTny tepinTtwor Tou v ioyvay ot utoVéoel TN U
StarpeTHTNTOGC TOU dpLiuol xhdoEWY WEWdWY oTo Yewpernua Tou Inkeri.
To tehxd Prua €yve and Tov Mihailescu, o onolog oe uia cepd epyaciwy ard to 1999
uéypet o 2003-2004 ([26], [27], [28], [29]) xatdpepe vo anodeilel TApwe TV exaota.
Yty mpdtn tou epyooia [26] (1999) anédele Tic wwoduvauieg tou Inkeri ywelc xavéva
Teploploud, Yo var amodetydel, onwe yivetar cuyvd, étt ov teplopiouol tou Inkeri Arov
teyvnTol xou ogelhovtay otny arodextir wédodo mou egopudotnxe. H mpdtn Wogurg
Wea Tou Mihailescu vitav va Spdoel tédvew oTnv (urcowf)épsvn) Aoom e e€loworg Uue oToL-
yela Tou Wemdoug Tou Stickelberger, ta omola, w¢ YVWGTE, £youy WLOTNTO UNGEVIGTH 61OV
0pdcouY GE LBEWOT) TOU XUXAOTOUIXOY COUATOS UpIUMY.
Or urohoytouol ué€ow tou Jewpriuatog Tou Mihdilescu €youy ehattwiel onuavtied. Apxel
YO ONUELDCOVUE OTL oL dV0 T Uxpol Tp®Tol Tou TANEoY Ti tooduvauieg Tou Mihdilescu
etvan (p, q) = (83,4871) xou (p,q) = (911, 318017), xou ot onofot unopolyv vo e€atpedolv
UECE UMWY UTOAOYIGUOY.
Yuvdualovtag ta anoteréouato 1wy Tijdeman xow Mihailescu, ot Mignotte xat Roy [25]
UTOAGYLoaY €vaL X4Te Qpdyus Yo T p, ¢, 6Tt dnhadh min{p, ¢} > 107.
Y1 ouvéyeta 1 anodellr yivetan o dbo BruaTa.

Y10 mpwTo PBriuc amodetxvieton 6TL av oL p,q eivar TEpLTTol TEWTOL UE p # ¢ xan
p =1 (mod q), t61€ 1) e€icwon tou Catalan dev éyet un-tetpruuévn Ao,
H anédeiln otrpileton 6o yvwotd oyetind anotehéouorta tng utepPatixfic apriovewplog.
Av p =1 (mod q), t6te p = 1 (mod ¢?), dnradh p = l¢* + 1, vy xdnoo axéparo L.
Elxoha amodewxvieton 6t p > 4. Ané 10 Yedpnua tou Tijdeman tpoxintet o1t

p+1
log q

2
p<24,34- q(max{log +0,14, 21}) log q.

‘Augon ouvérela authc TNg oyéong elvon 6TL yior ¢ > 28000 €youue p < 4¢%. Eivar mhéov

eixolo (ue yprion nhextpovixol uTohoytoth) va eAéyEouue 6Tl Sev UTdPYOLY TPGTOL P, ¢
2

tétooL wote g < 28000, 1+ 4¢* < p < 24,34 - q(max{log % +0,14, 21}> log q,

p=1 (mod ¢?) xar ¢! =1 (mod p?)
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Y10 deltepo Bua unodétouue 6Tt p Z 1 (mod gq).

27

Oewpolue T0 xuxhotouxd odua aprduoy K = Q((), (:=er .

Av G = Gal(K/Q), tote 0 daxtihog ouddac Fy[G] elvar eudl yvéuevo cwudtwy agot
0 ¢ de drapel Ty TéEN e ouddoc G (|G| =p —1).

O Saxtihog autdg Spa 1660 oty oudda E twv uovddwy tou K 6o xar oty ouddo H
TWV XAACEWY WOEWSMY AUTOU.

Armodewvietan 61t E/E? eivon éva xuxhixd Fy[G]—module tou omolou o undeviotic
(annihilator) napdyeton and to norm ctotyeio N := ) 0 tou F[G] xar 0 1 — ¢, bnov
v elvon 1 uryadiey) ouluyto.

Y ouvéyewa Yewpolue Ty utooudda C' Twv xUxhoToUX®Y UoVEdwY Tou K.

Q¢ Yvwoto o delxtng [E : C] cuvdéeton otevd ue Tov aprdud xAACEWY WEWdOY Tou K
(rapanéunoupe 6to [2]).

Mo onuovtin| urooudda tng ouddac C' elvon 1) opdda Cf Twv g—primary xuxhoTouXeY
LOVABLV.

To ctoyelo a € Z[(] Yo Myeton g—primary av urdpyet 5 € Z[(] oo hote

a = B3 (mod ¢?).
ITo yevixd, to ctoyelo a € K* Yo Aéyetonw g—primary av
— —1.4
a = a109 77,

6TOU A a1, ay € Z[C] eivar g—primary xot y € K*.
H uerétn tou Fy[G]—module E/E? yiveton oe tpla evdidueoa Briuata.
Oewpovue o Fy[G]—modules

EJ/CE*, C/C, xou Cy/(C,N EY)

xal AmodevOouUE OTL ot UNdeVioTég Toug, €otw 11, Iy, I3, lvan avd 0o mpwtot uetaly

TOUG XAl OTL Loy VEL
]1]2]3 = (N, 1-— L).

Y ouvéyew amodetxvieTar, aveldptnta and tnv ellowon tou Catalan, 6ty p > ¢
wyler I, #< 1 >= R = F,[G]. Ev®, av urodéoouue dtu undpyet Ao (z,y,p, q) g
elowone tou Catalan, t6te 13 C (N,1 — ¢) xou and v teleutaior oyéorn TEOXUTTEL
gelxola 6Tt Iy =< 1 >, dtono!

Mo voe tethyouue 1o oxond g Yewpolue tn dpdon ototyelwy Tou daxTuhiou ouddag
Fy[G] eduxnic popphic © = > o Me0 UE Y Mo = 0 o1a ototyela (2 — ) tou Saxtuhiou
z[(].

Arnodewviouue 6Tt Yoo Tétota oTotyelo © oy et
S *\q
(z = ¢)” € (K7)

XOL GUYYPOVWS OTL YloL G0 TaL SLdpopar Tou Undevixod oTotyela auThC TNE WS LoPPNS
Loy Ve

(2= 0)° & (K.
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[ v amodelén tne mpwtng oyéong yenowonootue v Bodd Yempnua tou Thaine obu-
pwva Le To omolo €va dpTio atotyelo © tou Z[G] to onolo undevilet 1o g—part tne £/C
undevilet xat 1o g—part tou (+)—part trc ouddac xhdoewy Wewddy H tou K. Ac onueiw-
Vel €86 6t 1) oudda xhdoewy Wewddy HT elvon 1 oudda xAddewy 3ewmdmdy tou uéytotou
Teaypatixol utoonuatos tou K ([2]).

H anddeiln e deltepng oyéorng mepéyet Ty mo ouopgn wéa tou Mihailescu. Xuvdudler
1) Oewpla XLuvapthcewy ue Ty Alyelpur Ocwpio Aprdudy xon t lewuetpio Twv Aprd-
LY.

Efvow yvewoto 6t yio xde mepttto guotxd apudud n 1 anewovion ¢ : R — R nou avietor-

yel xdde a € R oto a” € R elvan évag ouotouopgioude tou R. H avtiotpogn cuvdptnon
1

’ J ’ ’ 7 7 ’ o0 E k
divetan, uéoa 6To povadaio xOxho, and TN StVUULKT CEWRd Y - T".

k
Ané n uehétn g oepdc TpoxinTer Tt dTav Vewprioouue xdmow O € Z[G| ue urny
APYNTLXOUC CUVTEAECTES Ny TWV OTOWY T dpotoua Elvan Mg, TOTE 0 AXEPULOC AAYEBRXOS
qm—i-ordq(m!)xm(l i C)%
elvan {ooc mpog 1o P(T')(x), 6mou P(T') eivon éva moludvuuo 1o onoto modulo ¢Z[(][T
etvan ioo ue ¢ ordamg, (0). Or ouvteheotée an(0O) lvar oL m—ootol cuvieleoTéc e

© /1 2\ @
(Z ( Ig) (1))
Tehnd amodetnvieTon Tt %ot avdyxr 6AoL oL GUVTEAESTEC Tou O StatpolvTal e g, Snhady
6T t0 O elvan too pe undév modulo g xou cuVETAC €youue anodetlel TAfpwe TNV etxacta
tou Catalan.

Oa mpémel axoun va oruewoouue 6Tt o Mihailescu xatdgepe ev o petadld va anodetle
TAfewg TNy ewaota ywels va xdver yenon urepBotinmy uedddwy xal NAEXTEOVLXOU UTo-
hoytoth. H déa e anddelne elvan n e€hc: Av (x,y,p, q) eivon hon e eiowong tou
Catalan, tote, uéow authc, divovton 0o Wewdn A, B tou Z[G] tétowx dote agevoc A C B
xou agetépou 10 A éyel neptoadtepa ototyeta (xdmowu eldoug) an’ 6t 1o B, droto.

To u€pog autd dev TEPLEYETAUL OTNV UETATTUYLAXT LS QY ATl

O Tpomog ypapric Tou Mihailescu efvar apxetd nepinioxog. To xadrxov tng amiomoinong
OPXETRY and TS TEYVIXES Tou eZetéhece ue emttuyio o Yuri Bilu ([8], [9]).

Enfong, Aoyw tou evdlagépovtog tou Véuatog, €youue ulo oelpd and meptypapxd dedpa
([15], [23], [35]).

Tého¢ va onueiwcoupe 6Tl 1) ewacto Tou Fermat, n ewxacto tou Catalan xat 1o tpdBinua
Tou Waring anoteholv eixéc TEQITTWOELS (cpnwopévsg ewaolec) utag xdmwe mo Yevunig
VYewenone autric twv powered numbers. ([22]).

Ou Hieha var expedon Tig Vepuég Lou euyoptotieg otov xonynts uou x. T'dvvn A.
Avtwviddn tou orolou 1 cuUPoly ATay ToASTWUY 6TV EXTOVNCT AUTAC TNE epYaolag.
Enfong Yo Hleha va euyapiothion tdéco Tov x. Paulo Ribenboim o onolog pag npourdeuce
éva avtiypopo tou e€avthnuévou xat Sucelpetou ofjucpa BBiiou tou [34], 660 xou Tov x.
Yuri Bilu o onolog, nepl tor 1éhn Yenteufelou, édeoe otn ddeot| uag avtiypago uépoug
Tou TG ouyypeah BBAiou twy Bilu, Bugeaud, Mignotte [10].
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Kscpo'c)\ouo 1

ATOTEAEOUATA UE YETOT GTOLYELOBOUG
Ocwplog Aptiuoy

1.1 H e&lowon tou Catalan yia p =q

Ilpotaon 1.1.1
Eotw p évas mpitog. H eklowon XP = YP +1 dev éyer aképaia Avon (z,y) pe xy # 0.

Amdoeén:

Trotétouue 61t (x,y) eivon ula oxépona Abon e edlowone ue zy # 0.
Avp=2t6re2? —y* =1, dhadf . —y = x +y = £1. Agoupdviag tic eZloMoel auTéS
xatd wERT €youue y = 0, To omolo elvon droro.

Av p > 3, t61€ and tny ediowon 2P = yP + 1 éneton OTL

(x—y) @+ 2Py + gy = 1,

madfhz =yx1. Ave=y+1, t6t€ 2 = (y + 1)? > y* + 1, 10 onolo eivon drono. Av
r=y—1,t6te 2P = (y—1)? < y? —1, 10 onoio elvar enfone drono. Enouévac, 1 e&lowor
XP =YP +1 dev éyer axépona Mo (z,y) ue zy # 0.

1.2 H e&lowon tou Catalan yia p =2 xow q =3

Auuo 1.2.1

1+\/—3 / 7 7 7
—¥==] kar n norm N(a) elvar tetpdywro axepalov, téTe

1+\/j3]
1

Av a elvar otoryeio tov Z]

a = zb?, érov = elvar axépaiog kar b aroryeto tou Z]

Andéoaén:

Y10 daxtOho R = Z[HT Y=3] 10V axepalwv ohYEBEGOY dptiiudy TOU TETRAYOYIXOY G-
uatoc apriuwy K = Q(v/—3) woylet n uovooruavtn avdiuar, dnhadt av a elvor atotyeio
TOU Z[HT V=31 161 10 a avalleton 6Tov R ot YWOUEVO VoYYV OToLyElwy.

Av p elvar €vag TpwTog apriuog, téTe:

13



(¢) ' p # 2 éyouye:
Avp J—3 xu (_?3) =1, 161€ p = M2, OTOU Ty, T ElVOL AVEYWYX GTOLYElD TOU R xat
N(m) = N(my) = p.
Av p J—3 xa (’73) = —1, t61e p elvar avdywyo ototyelo Tou R xou N(p) = p?.
Av p| =3, t61€ p =12, b10U 1 ebvor avdywyo otoyelo Tou R xau N(r) = p.
(¢4) Do p = 2 éyovue 2 avdywyo ototyelo tou R xou N(2) = 2%, agol —3 =5 (mod 8).
Apaa = 7wl aleplpy . pPriyde rRe, Snhad
. 2 2 2 4 1 €
N(a) = q1’31 P .p)\”s% 1s302 826“22 )

[ v elvon 1y norm N (a) tetpdywvo axepalou Yo npénet

Gr=p=...=0,=0 (mod 2),
Omhadt| B; = 2G;, yra xde i = 1,..., K.
Erouéveg
_ 2¢1, _2C2 2Ck V1072 Yy, 201,259 26, o€
a = WM TP Py DT Ty T2
C1, G2 Cr0a01,.02 8u\2,.71, 72 YA€
(miims® oyt Y ) Pl pyt . pa2
= b
/ Y1,.72 INOS ot . ¢1, (o Cr 0n01,.02 o ’
omou T = p{'py° ... py 2% elvan axépatog xou b = mptwy® Lo (try? oL )t otowyelo Tou
14+v/-3
Z[f),

O

ITpbétaon 1.2.1
Aev vndpyowr axépaior b, c e be # 0, ged(b,c) = 1 kat b # 0 (mod 3) ya tovg

omotovg be(b* — 3be + 3¢?) va efvar retpdywro > 1.

Anéoaén:

Ou egapudcouue T uébodo xa6dou tou Fermat.
Trolétouue b1t urdpyouv axéponot b, ¢ ue be # 0, ged(b,c) = 1 xaw b # 0 (mod 3) yu
TOUC OTOLOUC bc(b2 — 3bc+302) elvan TeTRdYwVO > 1. M1n ouvEyEla uTOVETOVUE OTL 1) AUoT)
aut efvan 1 Aoom 1 onola Stver v eldytotr T be(b? — 3be + 3¢?). Oa xataoxeLdcoLUE
éva Cevydipt axepalwy (s,t) pe st # 0, ged(s,t) = 1 xou s # 0 (mod 3) yio 10 onofo
st(s? — 3st + 3t?) etvon tetpdywvo > 1, adhd st(s? — 3st + 3t?) < be(b* — 3be + 3¢?)
xaL €Tol xotaAfyouue oe dtono. Emouévewe, de umopolv va undpyouv dxépatol b, ¢ Tou
wavorowly T utovéceg g Ilpdtaong v Toug onoloug bc(b2 — 3bc + 302) var efvor
TETPAYWVO > 1.
Ened?) be(b® — 3be + 3¢*) > 0 éyoupe elte b, e > 0, eite b, ¢ < 0. Trodétovue 6 b, ¢ > 0.
Enfong ot 1pelg mapdyoviec 6To YVOUEVO bc(b2 — 3bc + 3¢?) etvar avd 3%o TEWOTOL UETAEY
Toug, aol ged(b,¢) =1 xou b # 0 (mod 3).
Erouéveg

b = 22
c = 9 (1.2)
b —3bc+ 3% = 22,
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onou x,y, z elvar axépotot. Emiéyovue x,y, z > 0.

‘Ouwc b* —3bc+3c¢* = N(b+ c%) "Apa N(b+ c%) = 2% Ané 1o Auua 1.2.1
Eneton OTL

)%k, (1.4)

b+

c—_3 +2\/__3 =({+

—3+-3
n—
2

onou £, n, k etvon axéparor.
Entéyovue £ > 0. Ano wn oyéon (1.4) Beloxouue ot

b o= k(2 —3n?)
c = k(2n —3n?).

Enedr, ged(b,c) = 1 éyouue k = £1. Oa detouue 6t ged(d,n) = 1. Hpdyuott, av
d = ged(l,n) > 1 xou p' elvan évag mpdroc mou Souget <o d, t6te p' | €2 — 3n? xou
P | 20n — 3n?, Snhadh p' | b xaw p' | ¢, To onoto etvar dromo diétt ged(b,¢) = 1. Apa
ged(l,n) = 1.

Oa detloupe o1t k = 1, dnhadn VYo amoppibouue v nepintwon k = —1. Hpdyuatt, av
k= —1, tote and ¢ oyéoec (1.1) xan (1.5) éyouue 3n? = (2 + 22

Ouwc 2422 =041 %2 (mod 4) xu 3n* = 0 A 3 (mod 4). Oxndte and ™ oyéon
3n? = % + 22 éneton 671 2 =0 (mod 4), 22 = 0 (mod 4) xow n? = 0 (mod 4), 0 onoto
etvar dromo dott ged(f,n) = 1. Apo k = 1 xou and ) oyéon (1.6) éyouue n > 0, agot
¢ >0 %o c=y>

Enouévwg

b = (*—3n? .
c = 20n—3n? (1.8)
omou £, n etvan Yetixol axxéparot.

Anb e oyéoec (1.7) xou (1.1) éyoupe 22 + 3n? = 2, Srhadh N(z + /—=3n) = (2. Aré
T0 Afupo 1.2.1 éreton 6Tt

tv/—3
r+vV=3n= m(HTf, (1.9)
6mou s, t,m eivaw axépatot xou t = s (mod 2). Hpdyuatt, av , OTIOU

s',t' etvan axépanol, 161 5 = 25" + ¢, dSnhadh) t = s (mod 2). Emthéyouue s > 0. And
oyéon (1.9) Peloxovue 6t

s+t2\/—3 — 8/ 4 t/ 1+;\/§

2—3t2

z = 2 —m (1.10)
!

n = %m (1.11)

Eredf n,s > 0 anéd ) oyéon (1.11) éneton 6t ot t,m €youv to (8o npdonuUo.
Ou def€ovue 6t ged(x,n) = 1. Hpdyuott, av d := ged(x,n) > 1 xaw p’ elva évag Tp@Tog
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ou Swanpel 10 d, tote P’ | @ xaw p | n, Snhadh p | 2® xon p’ | 3n?. Ondte p' | 2%+ 3n? = (2,
0 omofo eivan dromo ot ged(¢, n) = 1. "Apa ged(z,n) = 1.

Enione m | 2. Mpdyuatt, and t¢ oyéoetc (1.10) xon (1.11) éyouue m | 4o xou m | 4n.
‘Ouwe ged(4x,4n) = 4 ged(z,n) = 4. Apam | 4. Av m = £4, t61€ and ¢ oyéoewc (1.10)
xou (1.11) xon enedh) t = s (mod 2), éyouue n = 0 (mod 2) xar z = 0 (mod 2). Auté
bpwg elvan dromo St ged(x, n) = 1. "Apa m | 2.

An6 1 oyéon x? + 3n? = (%, Moyw twv oyéocwv (1.10) xo (1.11), éyouyue

5% 4 3t?
4

(= |m, (1.12)
agol £ > 0.
Ano n oyéon (1.8), Myw v oyéoewy (1.11) xou (1.12), éyovue

2 4
(S0 = — = sftl(s* = 3slt] + 31?), (1.13)
Snhady s|t|(s? — 3s|t| + 3[t]?) etvon teTpdyevo axepatov.

"Eyouue xataoxeudoet éva xawvolpto Leuydpt axepaiov (s, |t]). Ou anodeifouue 6Tt ot
axéparol s, |t| wavorowdv Tic unodéoe tne Hpdtaong xow ot sft|(s? — 3s|t| + 3[t]?) elvou
TETPAYWVO > 1.

Hedyuat, av s =01t =0, t61€ and ¢ ayéoeg (1.11) xou (1.8) éyovue ¢ = 0, 10 onoio
elvon dromo. Apa st # 0.

Av 3]s, t6te 3| % — 3t And t oyéon (1.10) éneton 61t 3 | 4z, Snhady| 3 | 2. Tuvenae
3| 2? = b, 10 omolo elvar dromo SiétL b #£ 0 (mod 3). Aga ¢ Z 0 (mod 3).

Av d = ged(s, [t]), ot and t¢ oyéoe (1.10) xar (1.11) xon emewdn ged(z, n) = 1 éyouue
d| 4. Av d = %4, 161e undpyouy axépatot X,k TéTowoL WoTE s = 4 xou [t| = £4h. And
¢ oyéoetc (1.10) xon (1.11) mpoxintet 6t & = 4(%* — 3A%)m %o n = 8xhm, To onofo etvor
dromo dtott ged(x, n) = 1. Av d = %2, tdte undpyouv axépatot s', ¥’ étolol Hote s = 25’
xau |t| = +2t". H oyéon (1.9) yedwetor: z-++y/—3n = dm(HY=3)2 = ! (HV=3)2 4oy
m' = 4m xa s' = t' (mod 2). Apaz = =3 m! = (57 = 3t%)m waw n = <m/ = 25't'm.
Enione m’ | 2 xau ged(s', ') = 1. Enouévoc, unopoiue va enthéEouue touc s, [t étol hote
ged(s, [t]) = 1.

Oa delZouue ot s|t](s* —3s|t|+3[t]?) etvor teTpdywvo > 1. And ) oyéon (1.13) o aprdude
s|t](s* — 3s|t| + 3|t|*) elvon tetpdywvo. Enione s|t|(s* — 3s|t| + 3[¢[?) # 0. Lpdyuott,
s? — 3s|t] + 3[t]* > 0. 'Etot, av s|t|(s* — 3s|t| + 3|t]*) = 0, t61c s =0 # ¢t = 0, t0 onofo

elvon dromo. Av s|t|(s? — 3s|t| + 3[t]*) = 1, t6te s = [t] = 1 xou and ) oyéon (1.10)
€YOUUE T = —%m. Enedh, o x elvan Yetinde axépotoc xou m | 2 émetan 61t m = —2. O
m, t éyouv to (Bo tpdonuo xaw cuvenwe t = —1. Onéte and t¢ oyéoe (1.11) xan (1.12)

gyovue n = 1 xou £ = 2, "Apa, and ¢ oyéoec (1.7) xon (1.8) mpoximter 61t b = ¢ = 1,
Snhady| be(b? — 3be+ 3¢?) = 1, 10 onoto etvar drono. Enouévec s|t|(s* — 3s|t] + 3[t]?) etvor
TETPdYWVO > 1.

[Mo Ty ohoxhfipworn g anddelne tne Hpbdtaong uével va detovue 6Tt

s|t|(s* — 3s|t| + 3[t|*) < be(b* — 3be + 3c2).
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An6 tn oyéor (1.13) apxel va SelZovue 6L b(b* —3be+3¢?) > 4, agot b, ¢ > 0 xou |m| > 1.
Av unodéoouue 6t b(b* — 3be + 3¢?) < 4, t6te éyovue b =14 b =4, agol b = 2% Av
b=1, t6te 3¢ — 3¢+ 1 < 4. Enedf; ¢ > 0 éneton 61t ¢ = 0 # ¢ = 1, 70 onofo elvon drono
Su6tL be(b? — 3be 4+ 3¢?) > 1. Av b =4, t6te 3¢? — 12¢ + 16 < 1. Ouwc 1 aviodTnta auth
dev €yel Mom oToug TEAYaTXoUE aprluole XAl GUVETKS XATUATYOUUE ot dtomo. Apa
s|t|(s* — 3slt| + 3|t*) < be(b? — 3be + 3c?).

O

Ocvpenua 1.2.1

Or pntég Adoes s eélowong X? —Y? = 1 elvar ov (z,y) = (0,-1),(£1,0) kar
(£3,2). Eidikdrepa, o1 axépaieg Aloeg tng elowong X2 — Y3 =1 pe zy # 0 efvar o
(x,y) = (£3,2).

Amdoeén:
Trotétouue 61t (2,y) elvan ula onth Aoon e eglowarng.
Av Yéoovue u = y + 1, t01€ 1 e€lowor) yedpeTaL:

2 = u® — 3u® + 3u. (1.14)

Avu =21 6mou o b, ¢ etvon aépanot e ¢ # 0 xan ged(b, ¢) = 1, to1€ and ) oyéon (1.14)

éxovue (2x)? = be(b? — 3be + 3¢?), dnhadh o s := be(b* — 3be + 3¢?) elvar Tetpdywvo

axepatou.

Av s =0, t6te b = 0 agol b* — 3bc + 3¢ > 0 xar ¢ # 0. Onéte u = 0, drhadA

(r,9) = (0. 1)

Av s =1, tote b= ¢ = %1, dnhadry u = 1. Enouévec (z,y) = (£1,0).

Av s > 2, t6te and v Hpbdroon 1.2.1 éneton 61t 3 | b. Av Bi= g, t6te ged(f,¢) = 1 xon

0 apWuoe 5 = Be(36% — 308c+ ¢?) elvon tetpdywvo axepaiov. Enedh s > 2 éyouue s # 0.

Av s =9, tote B = c = £1, dnhadh) u = 3. Enopévee (z,y) = (£3,2). Av s > 18, 161¢

and v Ipdtaon 1.2.1 énetar 61t 3 | ¢, To onolo elvar dtomo ditote 3 | b xow ged(b, c) = 1.
O

1.3 H eélowor tou Catalan yia p =3 xow q = 2

Ochenua 1.3.1
H etlowon X3 =Y? + 1 dev éya axépara AVon (x,y) pe zy # 0.

Amdoeén:
Trotétouue 61t (x,y) eivon ula oxéponar Abon e eglowong ue zy # 0.

H dodeioa eliowon ypdgetar: z2 = (y +4)(y — i), 6nou y + 4,y — ¢ ebvon otoryela Tou
Saxtuhlov Z[i]. O Z[i] eivar SoxtOMOC LOVOSHUAVTNG AVIAUCTC UE OUEdA T®Y UOVES®Y
E(Z]i]) = {£1, £i}. Hopatpotue 6t 2 = (—i)(1 + )%, énou 10 1 + i elvar avdywyo
ototyeio tou Z[i|. Hpdyuott, av 1417 = (a + bi)(c+di), 6mou a+ bi, c + di eivon otovyeia
tou Z[i], 161 2 = N(1+i) = N(a+bi)N(c+di), dnhadh N(a+bi) = £1 f N(c+di) = +1.
Yuverwg, elte 10 a + bi elvon pwovdda tou daxtukiov, efte To ¢ + di elvon uovdda autou.
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‘Apa, t0 1+ i elvar avdywyo ototyeio Tou Zli].
Avd = ged(y+i,y—1), t6te d | 2. Ioyupwlbuoaote bt d = 1 (xatd npocéyylon Lovadoc).
Hedyport, av d 22 1, wote 14+ | d | y+14, dnpadf N(1+14) | N(y +i). And v
tehevtada oyéon éneton 6t 2 | Y2 + 1 = a3, Snhadh 2 | & xou dpo 28 | 23 = y? + 1. 'Eroy,
y?> = —1 (mod 8), 7o onolo etvar adlvaro. Apa d = 1.
Onéte undpyet 2z otov Zfi] T.w. y+ i =ez*, énou € elvor ulo povdda tou Z[i]. Enedf| to
3 xan 1 €N TG 0UADAC TWY UOVESWY TOU Z[i] etvon TE®OTOL YETAED Toug €metan OTL xde
uovéda € tou Z[i] ypdpetor we tpitn Sivoun utoag wovddoc € tou Zi], dnhadh y + i = h?,
6mou h = a + bi elvan orowyeto tou Z[i]. Apa y + i = (a® — 3ab?) + i(3a?b — b%), drhadA
(3a®> = b?)b = 1 xou ouvende b = £1. Enopévec 3a® — 1 = £1, dnhadh a = 0. Ondte
y = 0, 1o omolo elvar droto.

O

1.4 H e&lowon tou Catalan yia p =2 xow q > 3

Afuua 1.4.1
Av q elvar évag teprrtés mpdtos kar ged(z,y) = 1, téte gcd(x +, z;j:;f) =11gq.
Amdoeén:
‘Eyouue
gt = (p 4yt -2ty
—a"?y = (v +y)(—a"y) + a7y
217y = (w4 )@ty -2ty
—ay't = (w+y) (=) +yT
Erouévog
—py?? = gyt (mod (x+y))
2173y = ¢! (mod (x+y)>
—xi7%y = yr! (mod (a:+y))
gt = oyt (mod (a:+y)).
Onédte
4 g4 f
xx iz =20 TPyt — Py =gyt (mod (z + y))



, ’ ’ ’ ’ L mq-i-yq q_l
And v tekevtala looduvaula énetan otL d = ged (33 Y ) | qyi .

‘Ouwe ged(d, y171) = 1, agol ged(z,y) = 1. Apa d | g. Suvernae
x?+yt
r+y

d::gcd<x+y, )zlf]q.

Ao 1.4.2

Av 2% = y?+ 1, drov q elvar évag mpdtog kar x > 1, téte 2 | y ka1 q | x.

Anéoaén:

Kartopyhy 1 dodeloo eZiowon ypdoetat: y? = (z — 1)(x + 1). Trodérouue bt 2 Jy.
Avd:=ged(z—1,2+1), tote d | 2. Ouwc d # 2 36t 2 Jy. Apa ged(x — 1,z +1) = 1.
Yuverwg, umdpyouv axépatol a,b t.w x — 1 = a? xou x + 1 = b9, dnrady| b7 — a? = 2, 10
ornofo etvor addvato, extéc €dv b = 1 xau a = —1. Todte duwe, agod ab = y, Vo elyoue
y = —1, dnhadh & = 0, to onoio eivon drono. Apa 2 | y.

Enouévwe, urdpyouy axépatot a,b t.0. & F1 = 2a% xor x + 1 = 29719 Av agopéoovue
AUTEC TIC OYECELC XAt UEAT Talpvouue

2972p1 — g = 1. (1.15)

yi+1

L) = 2% Enewd ¢ [ x ond o

Trobétouue ot g f z. H e&lowor ypdgetow: (y + 1)(

Afuua 1.4.1 éyouue gcd(y +1, y;:f) =1.

Omndte undpyouv axépaot ¢, d T.w.

q

vl g (1.16)
y+1

y+1 = d° (1.17)

H e&iowon (1.16) etvon adivorn (dec [30]) yu |y| > 2973

Bresdi 2 [ o o ged (S0 1) = 14 g 0 opdpde 42

s 7 z
atl’ elvan meptttoc. Enouevwg, o

QZjlbq = “:fll efvon TEPLTTOC ot oUVERHS a £ 1 > 2972 Snhadha > 2972 F1 > 2972 — 1.

Apay =2ab > 2(2972 — 1) = 2971 — 2 > 2973 you xatohyouue o€ dtomo. Tuveros q | z.
O

Afppa 1.4.3 (ITudayopereg TpLddecs)
Or Oetikés arxépaies Aoes tng eélowong X? +Y? = Z2, érov 0o Y elvar dpriog,
ged(X,Y) =1 kat XY Z # 0, elvar

r=a’—b y=2ab, z=a*+b* (a>Db).

Amdoeén:
‘Eoto (z,y,2) ute Won g ellowone X2 +Y? = Z2. Enedf ged(z,y) = 1 éyouue
ged(z, z) = 1 xa ged(z,y) = 1. Enouévwe, ot x, 2 ivon mepttrol.
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H Soleloa ellowon ypdpetar: 22 = (z — y) (2 +y). Av d :=ged(z —y, 2 +y), to1€ d | 2.
‘Ouwe oL 2z +y, z —y elvar tepirtol. Yuvernwe d = 1.

Apa, z+y =A% z—y = B*xaz = AB, 6rov ot A, B etvon meprrtol xan ged(A, B) = 1.
YUVETWS, 2 = @ Xy = AQ;BQ.

Av ¥éoouue A = a+bxoaw B = a —b, 161 0 évog ex Tov a, b elvar dpTiog xou o dAlog
TepttToc xat ged(a, b) = 1. Enouévec

r=a>—0b y=2ab, z=a*+0b* (a>D).

Ocopenua 1.4.1
Eotw q évag mpdtog > 3. H eklowon X? = Y1+ 1 dev éya Alon otoug guotkols
aptjois.

Amdoeén:

A¢ umotécoupe 6Tl umdpyouv guowol apriuol x,y xor TpdTog ¢ > 3 TéTowL WOTE
x? =yl + 1.
And o Afupa 1.4.2 éyouue 2 |y xou g | =
Hopatneotue 6t 2 f o dbt av 2 | z, t61€ 0 ¥ Yo Htay mepLttoe, to omolo elvan dtomo.
Apa ged(z + 1,2 — 1) = 2. Yuveng, Eeywpilovye 800 TeptnTHOEL:

) ao+1=2""yl, z—1=2y

2) x+1=2yf, x—1=21""y

omou y = 2y1ys, ged(yr, y2) = 1 xow 2 J .
ITepintwon 1: Trodétovue ot o+ 1 = 2071y o — 1 = 294, Agaparvtag Tic d0o autég
oyéoeic xatd uéhn éxovue yi = 2921 — 1, and v onola mpoxinTel 6t

4+ 3

; )2 (1.18)

(13)" + (251)" = (y3 +2)7 = (

Enetd? ¢ | © xon ¢ > 3 éyouue q [ 2. Ané ) oyéon (1.18) éyouue

(y3)? + (291)‘1}
y% —+ 2y1

r+3

(3

)? = (y5 +2u1) [ (1.19)
Enfone d := ged(y3,2y1) = 1. Hpdypott, av etvon d > 1, téte undpyel npotoc p’ mou
Sroupet 10 d xon ouverds P | y3, dMhadh p' | y2 (rpogavie p' # 2, agol 2 f o). Axbua
P | 2y1, Snhad p’ | yi. Autd duwg eivon dromo Sudtt ged(y, y2) = 1.

(y§)q+(2y1)q> —1+#q.

Enouévwg, and to Afuua 1.4.1 éyovue d' = ged <y§ + 21, o

Ered?f d' | (y3 + 2y1) | (5£2)% xon ¢ f 252 émeton 6 d' = 1.
‘Apa, ond ) oyéon (1.19) éyovue y3 + 2y1 = h?, 6mou h | “’TJ“S Hokhamhaodlovtog
oyéon auTh UE y3 TpoxTTEL N oyéom

(hy2)? + vt = (45 +y1)° (1.20)
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Eredd ged(yr, y2) = 1 éyovue ged(hya, y1) = 1. Enfong o h eivon neptttde, agpol o vy etvar
meptttog. Ipdyuatt, av h dptiog, toTE h? dpTiog xo y% TEPLTTOC, OnAadY| 2y TEPLTTOHC,
10 omolo elvon adlvaro. Apa, av h =2x+1 xot y2 =2h+1, 6mou %,k elvar axépotor, TéTE
4] (h = 43), Srpadi; 2 | g,

Onéte and 1o Afuua 1.4.3 o Moeg tng (1.20) elvou

hys = a® — b%, y; = 2ab, y3 +y1 = a* +b* (a > b).

Enouévoc, (a —b)? = (y3 + y1) — y1 = 3, 10 onoto dtvel yo = a — .

Apat y1 —yo = 2ab—(a—b) = a(2b—1)+b > 0, dnhadh y1 > y2. Ouwc yi = 2972y -1 > i,
OMhad”| Y2 > Y1 xoU CUYETGG XATAATYOUUE o€ dTtomo. 'Etol ohoxhnpwveton 1 tepintwor 1.
Mepintwon 2: Trodétovue 61tz + 1 = 28, o — 1 = 2971y, ‘Onwe xon otny mepintwon
1, &youue (13)7 — (2y1)7 = (v§ — 2)7 = (352)? xon ouvends y3 — 2y; = h?, émou h | 2.
Enrouévewce (hy)* + yi = (y3 — 11)? Ané to AMupo 1.4.3 éreton 6t

hys = a* — b*, y; = 2ab, y5 —y1 = a* +b* (a > b).

Etoty; —yo = 2ab— (a+b) = (a—1)(b—1) + (ab— 1) > 0, dnhadh, y1 > yo. Ouwe
vyl = 2172y + 1 > o Srpadh y2 > Y1 xou ouverde xotohAyouue oe dromo. ‘Etot
oloxAnpwveton xaL 1 Tepittwon 2.

O

1.5 H e&lowon tou Catalan Yoo q =2 xow p > 3

Ocswpnua 1.5.1
‘Eotw p évag mpdtog > 3. H eélowon XP = Y2 + 1 dev éya axépara Adon (x,y) e
xy # 0.

Amdoeén:

Trotétouue 61t (x,y) eivon ula oxéponar Abon e eglowong ue zy # 0.
Av o x frav dptiog, tote 2P = 0 (mod 8), dnhadh y* = 2 — 1 = 7 (mod 8), to onolo
dev toyLel. ‘Apa, o x elval TeQLTTOC X CUVERWS 0 Y Yo efvon dpTiog.
H Soveioa eliowon yedpetow: P = (1 4+ yi)(1 — yi) oto doxtdho twy axepainv Zi]. O
Zi] etvar SoxTOMOS UOYOGHUAVTYG avdALoNC UE oudda Twy uovddwy E(Z[i]) = {1, £i}.
Av d = ged(1 +yi, 1 —yi), téte d | 2. Ouoc 2 = (—i)(1+414)?, émov 1+ elvon avdywyo
otouyelo tou Zi]. Apa, av d 1, téte 144 | d | 14 yi, dnhadh 2 | 1 + y* = 2P, Autd
opwe etvar drono. Enouévece d = ged(1 + yi, 1 — yi) = 1. Exed 10 p xou 1 tddn g
opddaC TwY Lovadwy Tou Z[i] eivon mpdTor ueTall TouC €YOUUE

1+yr = d

1—yi = a”,
Yo xdmoto a atov Z[i]. Tlpoodétovtac tic dlo autéc ayéoelc €youue
2=af +a = (a+a)(a? ' —a’Pa+ ... +a ).
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Eredf 2 = a@ xon x nepirtog éneton 6Tt ot a, @ elvan meptttol otov Zi]. ‘Apa, o deltepog
TRy OVTAS GTO YWVOUEVO elvan €va ahyeBpnd dlpotoua p Teptttmv Opwy, dnhady| Yo etvor
xou o (dog neptttoc otov Zli]. Enouévwe a+a = £2. Av a = b+ wi xow @ = b — ui, 6mou
b, u elvar axépatot, 161 a = £(1 £ wi). Enlone o u eivon dptiog dott 0 © = u? + 1 etvan
reptttog. Iatpvouue

(14 wi)? 4+ (1 —ui)? = £2.

Kottdlovrac v nopandve egloworn (mod 8) xou enewdr o u elvan dptiog €youue
(1+ui)® + (1 —ui)P =2 +2 (12’) (ui)? + 2 (i) (wi)* + ... +2 (pf 1) (ui)P™ = 2.

Av u # 0, dronpolue ue 2u? xou €youue

(g) + (i) (ui)® + ... + (pf 1) (i) = 0. (1.21)
ordQ((Z) (ui)k_2) > ordy (g) , (1.22)

yioe 6haL ToL GpTio k> 4.

Ipdrypar,
() = (2 e

‘Apa, apxel va dei€ouue 6Tt ord2<(p - 2) k(k2_1) (uz’)k*2> > 0.

k—2
‘Eyouue ord, <2(ui)k*2> >k—1> }Zgg > ordy(k) = ord, </<:(k - 1)), Yoo Ohat TOL GPTLO
k> 4.
Enouéveg

Ofd2<(z : g) ﬁ(m)kﬂ) = Ord2<(]]z : ;))—ordQ (k(k—1)>+ord2 (2(ui)k_2> > 0,

dnhadh amodei€aue tnv olfdeto e (1.22).
H oyéon (1.21) de unopel va woylet. Llpdyuatt, av n oyéon (1.21) woydet xon

tzord2<(g)), t4:ord2(<i) (ui)2>,..., toy :ord2(<pfl> (m)p%),

dnhadh (]29) = 2's, (Z) (ui)? = sy, .., (pg 1) (ui)P=? =215, 4, t61C

s+ sy + ... 4215, 4 = 0. (1.23)

‘Ouwg and tn oyéon (1.22) éyouue t < ty,...,t < t,1. Enouévee, and n oyéon (1.23)
éneton 6L 2 | s, To omolo elvon dtomo dtoTL 0 s glvon TEQPLTTOC.
‘Apa, u = 0, drpady y = 0 xon xaTaAfYouUE o€ dToToO.
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1.6 Ou oyeoelg Tou Cassels

Y1 ouvéyeta Vo anodellouue To axdhovdo Oewmpornuo:

Ocswenua 1.6.1
Eotw p,q mpdtor apifuol pep > q > 2. Av P — y? = £1, dénov o1 z,y elvar axépaiol
pex >1kary > 1, tére g | x karp | y.

Afuua 1.6.1
Av p elvar évag mpdtog > 2 kar a # F1 elvar évag aképaiog, toTe
alP £1
d( , il):l’ . 1.24
ged(——a hp (1.24)
Av o ged elvar p, tote
a? +1
= d p®). 1.2
"2l = p (mod p?) (1.25)
Andoaén:
Ané 10 yvwotd Suwvuuxd tomo, v xdde k= 1,2,...,p — 1, éyouvue
p—k
aPF = [(a +1)F 1] ( ) a4 1) (F1)PF
=0
Enouévwg

- — (P S k) (F1)"* (mod (a+1)).

v xdde k=1,2,....,p— 1.
Onédte
a’ + 1
a+t1l

= P 'F P+ F. . Fa+1l

T 41+14...+1 (mod (a:l:l))

= p (mod (a+ 1)). (1.26)

4 7 ’ 4 4 aP+1
And v teleutala tooduvauta énetat 6T gcd( i == 1) 1% p.

Av unodéoouue 6t p | (a £ 1), dSnhady
atl=ypd (j>1), (1.27)

a? +1 = (Fl+pdP+1
P Splp — DA+ gplp— Do~ D@ F .+ () (128)

aP+1

==l = p (mod p?).

Enouévac, and tic oyéoew (1.27) xon (1.28) énetar 61t
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Ilépropa 1.6.1
Av vrotéooupe bt a+1+# 0 ka1 p’|(a £ 1), tdéte

ES -
"EL = ) (mod ), (1.20)
v
a? £1
. 1.
T 7P (1.30)
Amdoeén:

H oyéon (1.29) eivon npogovic Aoyw twv oyéoenv (1.27) xou (1.28).
Ané e oyéoewc (1.27) xon (1.28) éyovue

P41 . . .
2 =pF (g)p]d+ <§)p23d2$...+p(p1)]dpl,

a+1

aP+1
atl

p j DY 25 e p (p—2)j gp—2 (p—1)j gp—1
c(2)was () s (7 )b vas < o

L aP+1
Erouéveg ) % p.

Onradt| 1o — p etvar akyePpxd didpowcua p — 1 dpwy, bdTou

Afppo 1.6.2
Eoww p,q 000 mpadtor e p > q > 2. Av aP — y? = £1, dnov o1 x,y elvar aképaior pe
x>1kary>1, tdreq | (y£1).

Arndéoaén:
Av g f(y £ 1), tote and 1o Afuua 1.6.1 yio a =y xan ¢ avtl p €youue
Y+ 1

Pyt =(y+1

=yt =,
OTOU 211

gcd(yil,y ) —1
y+1

"Apa

y+1=nuP,
Yo xdmoto axépato u > 1 (Avu =1, tote y =0 4y = 2. Ouwe y > 1, dpa de unopel va
oylet y = 0. Exfong odte n ) y = 2 elvon dexty| agol 2P > 2P > 29 — 1 xon cUVETGG
dev oylet aP =27 —1).
Y ouvéyew Ya pekethioouue Leywplotd Tic e€lowoeg P — y? = 1 xou a? — y? = —1.
1) Av 2P —y? =1, 161

P =yl4+1=(w—-1)"4+1<ul
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%ol €TGL
r<y?—1.

Apa éyovue 2P < (u? — 1)P. Enoywyd oc npoc n anodetxvieton 6T, av n > m, TOTe
(u™ —1)" < (u™ —1)™, bnov u > 1. Tuverde (u? — 1)P < (u? — 1)9, agol p > q. Ondte

2P < (uf —1)P < (uP — 1)7 =y, (1.31)

10 onofo elvar dtomo doTL P = y! + 1.
2) Av a? =y? — 1, tote

=yl —1=W+1)7—-1>u

%ol €TGL
> ul+ 1.

Apa éyovue P > (u? + 1)P. Enoywywd oc tpoc n anodetxvieton 6T, av n > m, TOTe
(u™ +1)" > (u" + 1)™, 6mou u > 1. Yuvendg (u? + 1)P > (uP + 1)7, agol p > g. Ondrte
2’ > (Wl + 1P > (b + 1) =y, (1.32)

10 o7olo etvan dromo.
Enouévee q | (y £ 1).

IIpbtaom 1.6.1
Av vroOéoovue ont ta x,y,p, q tkavornowdy g vroléoes tov Ocwpripatog 1.6.1, tote
undpyovy aképaiol u, v T.w

y+1l = ¢ P, (1.33)
41
omov
v = 1 (mod ¢* 1), (1.35)
v # 1 (1.36)
Aréoaén:
Amé to Afuuata 1.6.1 xon 1.6.2 éyouue 2P = (yil)(%), 6ToU gcd(yil, y;il): q.
Erouéveg, undpyouy axépatot u, v T.0.
y+1=q¢"uP
xou .
yi+1 B q%p
y+1 ’



omovk=1xul=p—1Rk=p—1xunl=1.

Ané o [épopa 1.6.1 (yio j = 1) éyouue yTill = ¢ (mod ¢?) xa E # q. Enouévec
y;fll = quP xon v # 1. Onéte y £ 1 = ¢gP~ P,
Ered ¢?' | (y £ 1) éreron 6t yfl = ¢ (mod ¢7).
‘Apa
v? =1 (mod ¢ ). (1.37)

Yuvenoe ord(v mod ¢f~h) | p, 87})\0187] ord(v mod ¢?')=1+¥p.

Ouwc ged(v, ¢?~) = 1, dnhadh ¥ @1 = 1 (mod ¢#~'). Av ord(v mod ¢*~') = p,
t6te Yo mpénet p | (¢ — 1), o onolo elvon drono dét p > ¢ > ¢ — 1. Enopéveg éyouue
ord(v mod ¢*~ ') =1, dhadf v =1 (mod ¢*1).

O
IT6pioua 1.6.2
‘Exouue
= qu (mod ¢ ), (1.38)
£ qu. (1.39)
Andoaén:

Ano tny Ilpdracn 1.6.1 xau emedr o = (y+£1)(4 5 jEl)

€youue T = quu. AT TIc OYEOELS
(1.35) xou (1.36) éneton 61t = qu (mod ¢P~1) xou = # qu.

O

Afuppo 1.6.3

[0

Eoww v = § évag pntés apiuds pe ged(a, b) = 1. Ia kdbe pun-aprnuiéd axépaio k

7 / 7 7 4 V
vndpyet Detikds arxépaiog N tétolog wote bV ( e 7.

k
Andoaén:
Ioylel o e&¥e:
Ava,a—w,...,a— (m—1)w eivar m—38adoyxol dpot uiag apruntxic npoddou xat ¢

étooc wote ged(c,w) = 1, t6te

ord, <a(a —w)...(a—(m— 1)w)> > [T} : (1.40)

c

Hpdryuatt, ag petphcouue apyxd TOcoUS TopdyovTeg Staupel o c. O ¢ Srupel Tapdyo-
viee e wopwhc a —bw (¢ =0,1,...,m — 1) av xou uovo av wl = a (mod c). Enedy
ged(c,w) = 1 7 nopondve woduvoula €yet uovadxy Moo (mod ¢). Apa, ané 0,...,c—1
€youue axpBee ulo Moo, amd ¢, . .., 2c—1 €youue axpPag ulo Aoor),. ... Méypt to m—1

Vo €youue axpBng % Aoeic.
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Trdpyouv mapdyoviee mou ¢ Starpolvton ue ¢. ‘Ouwe ot Topdyovtee autol unopel va
OLapolVTAL UE XATOLOY SLALEETY TOU € XA GUVETWS GTO YIVOUEVO VoL EYOUUE

ord, (a(a —w)...(a—(m— 1)w)) > [@]

C

‘Eyouue

(Z) B a(a—b)...b(;;{:!— (k= 1)b)

‘Eotw p' évac npwtog nou de Stonget 10 b. Eqapuolovtag ) oyéon (1.40) vy m = k,
w=ba=axuc=p,p?... wpoxintel 61

ordy (afa —b)...(a — (k- 1p)) > [2] + [1%} +o = ordy (k).

’ ’ ’ ’ k | ’ ’ L Z
Etou ot MOVOL TRWTOL TPEAYOVTEC TOU k! etvor ot TPWTOL SLOCLPSTEQ tou b xou éneton ToO

Cnroduevo.
O

Anodetén tov Oewpruatog 1.6.1:

H Sodeion eglowon ypdgetaw: oP = (y £ 1)(15551). Arob 1o Afuua 1.6.2 ¢ | (y £ 1).
Enouéves q | P, dnhadt| ¢ | z.
Trobétouue 61t p f (z F 1) xon Yo xotahhZoupe o€ dtomo.

‘Eyovue y! = (z F 1)(%), OToU gcd(x F1, %) = 1. "Apa, undpyetl axépatog 2 T.0.
rF1 =29 0pwg z # 1. lpdyuat, av z = 1, tote © = 0 4 o = 2. Enewdf z > 1 d¢
umopet vou oyter & = 0. Enlong obte n ) © = 2 elvon Sexth, agod ¢ > 2 xou cuvenmg

dev toylet 6 ¢ | 2. Apa
rF1l=2" (1.41)

Yioe xdmoto axépono z > 1.
Oa dellouue ot

Z > u. (1.42)

Mpdrypatt, enedr 29 = 2 F1 > g2 xaw y? £ 1 > %yq gyouvue 2P > (Sx)P > (%)pﬂyq.
‘Ouwe, and v Hebtaon 1.6.1, y £ 1 = ¢? P, Snhadh y > %qp_lup.

Enouévee 277 > (3)PTH(ZgP 1 uP)T > uP? (emedf, p > ¢ > 2), dnhadh z > w.

Enlonc

2> —gP 1. (1.43)

DO | —

Hedyuat, and to Hépoua 1.6.2 xar ) oyéon (1.41) éyoupe

2941 — qu’ > gt (1.44)
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Av unotéoouue 6t 1 oyéon (1.43) dev woylet, tote
Lo
‘qu F 1‘ > éqp : (1.45)

Ané n oyéon (1.45) éretan 6w > 1. Av @(u) == u? — qu — 1, 6mou u > 2 xou ¢ > 3,
tote ¢'(u) = qu?™' — 1) > 0, yur xdde u > 2. Apa, n @(u) elvor adfovoa yio x&de
u > 2. Enaywywd g mpog m arodetxvieton otL, av m > 3, T6Te oyvet 27 —2m —1 > 0.
Enouévwe 29 —2¢ — 1 > 0, yioe xde ¢ > 3. Luvenwg u? > qu+ 1. Apa 27 > u? > qu + 1,
Onhadt) 27 > %qp_l XA AATAATYOUUE OE ATOTO.

Av P =y? —1, t6te 2P = (29 — 1)P. Eveh av 2P = y? + 1, t61¢

yl=a?P —1=(21+1)P-1> (27— 1)~
Yuvenwe min(x?, y?) > (279 — 1)P. Ané tn oyéon (1.43) €ncton 610
1 O)EOT,

(27— 1)P > 2P(1 — 2q_p+1)p.

Eredd ¢ >3, p > 5 %o ¢ < p éyouue 1 — 2¢ P+ > q_%. Erouéveg

min(z?, y?) > (27 — 1)P > 2P(1 — 2¢ PP > ¢ 2P (1.46)
Enewdh ‘(xg)q —y? =1 éyouue
p 1 1
ra = y‘ - p(g=1) p(g=2) < (147)

xr 7@ 4z o y+... +yit

— . p(g—1) ’
qmln{x T, y‘l—l}
Epyaléuevor avdroya, 6nwe vy vo anodetloude 1 oyéon (1.46), €Y OUUE

p(g—1)

min{x a yqfl} > (27-1)

p(g—1)

> P (] = 9q P S pa- oL (1 48)
Enouévwe, and tic oyéoet (1.47) xon (1.48) énetan 61t
)xg - y‘ < z7Plamh), (1.49)

Ytn ouvéye, and g oyéoe (1.41),(1.43) xar tov tOmo g Siwvuuxnc SuVaU0oELRdS
€Y OVUE

vio= (1) =Y t, (1.50)
r=0
OTOU

il (1.51)




O¢touue

R:= [g] +1 (1.52)
pP= [qTRl] (1.53)

Ané to Afuua 1.6.3 o aprdude ZRa=PgR+PL etyan axépanog yro xde r < R. O aprdudg
24Py efvon enlong axépatoc diétt Rg > p.
Erouévwc o

[ = zRq*qu”P{(y — i)+ i tr} (1.54)

r>R

elva axépatog.
Ou detZovue 6t I # 0 xou |I| < 1. Téroloc axéparog de unopel va undpyet xou €tot Vo
xaTahiovuE o€ dToTo.

Enedf) | 22| = ((Erjrq))r!z_ = 27 wou P < R éyouue
tr _ _
t“ <271 < 24P (1.55)
v Oha tor r > R.
Enfonc
PP p p p 1
———1...——R‘<RR—1...2‘——R+1‘-’——R‘§—R! 1.56
(- R)| < R(R-1). 27 CoR|< R (150
pide i)
PP p P p (R —1)!
PE_y.. (PR ‘ > (R—1)(R—2 ...1‘——R+1‘-‘——R‘ > T 157
q(q ) (q )| > ( ) ) . . 7 (1.57)
And e oyéoetc (1.56) xou (1.57) énetan 61t
1 . ‘zmmq*f)m | < L (1.58)
¢*(R+ 1)2 g
Ané ) oyéon (1.54) éyouue
Izjl+[2+[3, (159)
6Tou
L = ZRrgtPy — u), (1.60)
IQ = ZRq_qu+PtR+1, (161)
Iy = rgitP N g (1.62)

r>R+1

29



Ondte

I| _ |Xesreilr| _ |trio tR+3+
Iz tR+1 tR+1 tR+1 U

‘Ouwg, and ) oyéon (1.55), éyouue

t t > 2P+l
R+2 R+3_'_m‘ <Z(2q—p+1>s_ q

lrt1 tr+ — 1 —2¢r
Enedd ¢ > 3 xou p > 5 woylet 13612;;1 < 135’;,11 < 15.
"Apa
I3 1
Ly _1 1.63
I 10 ( )

Enione and 1 oyéoewc (1.49) xou (1.58) €youvue

—p(g—1
I < @R+ 1)2Z(R+1_p)q.

D

tR+1

I
I tri1

‘Ouowg, enedr) g > 3 xaw p > 5, €youue

R+1—p:[§}—l—2—p§[g}+2—5§[g]+2—5:—2. (1.64)

Brot, xon Myw g oyéorge (1.43), éyouue ¢*(R + 1)22F+17P1 < ¢2(p — 2)%(1¢gP71) 72
‘Apa

I
I

1

< (2(p . 2)q2—p>2 < (2 (5-2)- 3“)2 < (1.65)

Ano e oyéoetc (1.59), (1.63) xou (1.65) émetar 61t 1 # 0 xon GLUVETHS
1] > 1, (1.66)

apo0 elvon axepoog.
Erionc and ¢ oyéoe (1.43) xan (1.58) éyouue

R+P

1 1
2| = ‘ZRq_qu+PtR+1‘ < Zz_qq EqR+P_p+1. (1.67)

Omnodre, and e oyéoec (1.63), (1.65), (1.66) xar (1.67), mpoxinter 61t

1 1\1
1< Il < (1 4 _>_ R+P—p+1 R+P—p+1_ 1
<1< (14 55+ 15 )50 < (1.68)
Erouéveg
R+P—-p+1>0. (1.69)
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And nc oyéoewc (1.64) xou (1.69) éyovue

R
= |— >
P [q—l}_37
Onhad,
R>3(qg—1)
Ol ETOL
p
p> q[ﬂ > q(3q —4). (1.70)
Téhoc
1 P q P 2q
R+P§R<1+—>§ L) - v . 1.71
) <Gty - Loy L 1.1)
Ouwg
2 2
b, 4 _PFra_, (1.72)

g—1 ¢-1 gq-1
Hedyuat, and m oyéon (1.70) xou enedy ¢ > 3 éyouue p > 15. Ondte npoxintel Ot
p(g—2) > 15(q — 2) > 3q — 1, dnhadr n oyéon (1.72) wyer. Apa

R+P<p—1 (1.73)

Abyw v oyéoenv (1.69) xou (1.73) xotahfyouue o dtono xou ouvends p | (x F 1).
Enedf, y? = (z F 1)(%) énetan 6t p | Y9, Snhad”| p | v.
O
Erewd n e€iowon a? — y? = 1 ypdgeton (—y)? — (—x)? = 1 unopolue to ,y,p, ¢ va
TOL AVTIXATACTHACOUUE UE —Y, — 7, ¢, p. Emouévwg, €youue 1o mapaxdtw Ocmpnua:

Oewenua 1.6.2 (Cassels)

Av vroOéoouue du n eiowon XP —Y? =1, érov ot p, q elvar Teprrrol mpcdTor pe p # q,
éxer axépara Adon (z,y) pe xy # 0, tére ¢ | x karp | y.
Eriong vrdpyovy un-unoevirol arxépaior b, v térowor wote

y+1 = ¢, (1.74)
y'+1 p
y+1 1 (1.75)
r = qbu, (1.76)
érov q Jv.
Yuupuetpted, vrdpyovy un-undevikol aképaior a,u TETOW OTE
r—1 = pita?, (1.77)
P —1
= e 1.78
r—1 P (1.78)
y = pau, (1.79)
érou p Ju.

31



Ou oyéoec tou Cassels divouv Sdpopa xdTw QedyuoTa Yo To T, Y.
o mopdderyuo, and Tic oyéoete (1.74) xou (1.77) éreton 6t

Ilpotoaon 1.6.2
Avp [ (q—1), tdre 72 | (v —1).

Ardoaén:
Enedh) n oyéon (1.75) yedpetar

(o =1) + (=92 = 1) + o+ (Y= D) = " = 1)

éxovue (y+ 1) | g(vP — 1). Anb tn oyéon (1.74) éreton 6Tt vP = 1 (mod ¢P~2), drhadA
1 18En tou v (mod ¢P~%) etvon 1 A p. Enedh p J (g — 1) éyovue p f " 3(q — 1) xou dpa
v=1 (mod ¢*72).

O

ITépLopa 1.6.3
‘Exovue |x| > Pt

Andéoaén:
Avp|(g—1), téte p < g xou and 1 oyéon (1.81) énetar 1o {nroduevo.
Avp [ (g—1), t6te and v Ilpbdraon 1.6.2 éyouue ¢? 2 | (v — 1). Exedy| |y| > 2 xu
(y,q) # (2,3) woylet % > ¢, dnhadh v > 1. Apov > ¢P 24 1. Enewdh © = gbv npoxiintet
ot |zl > qu >t +q> ¢t
O
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Kscpdc)\ou.o 2

Ov vooduvapieg Tou Inkeri

2.1 Kux)\O‘cop.Lxdc oo')p.ou:oc ocpt.ﬂp.o'w

Ytny mapdypopo autrh Yo UEAETHCOUUE To GOUITA TOU TEOXUTTOUY and To onua Q twv
entov aprlu®y ue Ty emouvadn Twv n—pelov e wovddac. To owuata autd AéyovTar
xuxhotouxd owuata. o ulo mAen avdntuln e Yewplag TwY XUXAOTOUXGY COUATLY
ropanéunouue ota ([4], [39]).

Oa uehetrioouUE TNy TEPiTTWOT 6TOY 0 N elvar EVag TEPLTTOS TEWTOE ARIUOS .
O p—pilec g wovddag, dnhadt ot pileg Tou toAuwviuou aP — 1, elvon ot aprduol

27

1, C=er, % ..., L
"Apa 1oyt
2 —1=(@—1)(x—C).. . (xz—Ch),
Onhad,

f($):zp__11:xp1+£13'p2+...+£L‘+1:<I—C)...(l’—§p1).

To xuxhotouxd nohudvuuo f(z) elvar avdywyo oto Q Stott 10 TOALGYLUO

flz+1) :—(:;4;11)1’_—11 =2+ (zf)a:p2+...+ (pfl)

wavornotel Tig ouvixeg Tou xpttnpelou Tou Eisenstein. Yuverog toylet
f(z) =Trr(¢(™,Q) (m=1,...,p—1).
[ to xuxhotouxd cwua K, twv p—pldv g Hovadag €youue
K, =Q(¢,¢%....¢" ) =Q(¢)
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xou K, : Q] = deglrr(¢(,Q) =p — 1.
Av ¢ etvon ula mpwTtapywr; p—petla T uovddag, TOTe ot SUVAUEL AUTHC

C=1,6¢

elvar Sidpopeg PeTal TOUg Xt ATOTEROLY TO GOVORO TwY p—etley Tng uovddas. ‘Apa,
ot ouluyeic aprduol tou ¢ oto ocwua K, = Q(¢), mou eivar ot pilec Tou TOAUKVIUOU
f(z) =Irr(¢, Q), etvar ot Juvdetc

¢, ¢,

H enéxtoon K,/Q eivon enéxtaoy tou Galois. 'Eoww G :=Gal(K,/Q). I'a xdde oxéparo
a TPOTO WS TPOC Tov p undpyet Uovadnéd g, € G tétow wote 0,(() = (% Hpogavng
Tap = 0q © 0. Enfong 0, = 04, 6n0u @’ € (Z/pZ)*, av xar udvo av a = o’ (mod p). Apa

G:{O'l, 09, ... , Up—l}-

Axéun o,-1 ebvar 1 uryaduer, culuylo xot 0,1 0 04 = Op_g.
H arewdvion

(Z/pZ)" — G

a (mod p) — o,

elva toouopploude xau dpo G :=Gal(K,/Q) = (Z/pZ)*, dnadh 1 ouddo Galois g
enéxtaonc K,/Q elvon xuxhixh té&ne p — 1.

O SaxtOhog Twv axepaiwy aryefeixmy apdumy Tou xuxioToutxol couatog K, = Q(Q)
etvar 0 D, = Z[¢]. O doxtohog Z[¢] elvar doxtihog tou Dedekind, dnhady xdde eddeg
Tou K avothOETaL UOVOCHUAYTA GE YIVOUEVO TEWTWYV WBewdwy Tou K.

Anb moybonaP t+ 2P 2+ +a+1l=(x—C()...(x — (") yo & = 1 nadpvouue

p—1

p=]Ja-¢).

—

=

Av A:=1-(, to1e

p=N"leyez ... g5,
OTOU TA
L-¢ ) =2,3 1
€ = ) L =24,9,...,D—
elvar povddeg tou D,,. Mpdyuatt, yia xdde @ = 2,3,...,p — 1 €youue
1= 2 i1
g = ¢ =14+C¢+C+...+ 7 €Z[(].
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Oa anodeifouye 6L ;! = f:éi € Z[C], yiaxdde i =2,3,...,p— 1.
Trdpyet puowde aprdude j tétoog wote ij = 1 (mod p), ago? ged(i, p) = 1. Onore, vy

x&e i =2,3,...,p—1,

_ 1—-¢ 1-¢¥ , : o

1 i 2i (j—1)i

g = - = - =14+ + ...+ e Z|(].
‘Apa, ot oprduol g, €3, ..., £p—1 Elvon LovVEdeC TOU daxTuriou D), %o GUVETKDC

p=c XN,

6mou € uovdda tou D,

Afdupua 2.1.1
TroOérovpe dtt a = ap + a1+ ... + ap_1CP*1 He a; € Z kar éva tovddyrotov a; = 0.
Av n elvar évag arxépaiog mov dapel Tov a, Tote o n daipel kdle a;.

To mopaxdte Yewphuota Sivouv 1o vOUO avaAboENS TOU XUXAOTOUIXO) GWUATOC
K, = Q(¢).

Ocsvpnua 2.1.1

Av ¢ elvar pia mpwtapyixn p—pila tng povdoag, énov p mepirtds npitos apruds, kat
A =1—(, tére 10 10€)0e¢ < A >=<1— ( > tov kukAotouikoU owpatos K, efvar tpdto
Kai n avdAvon tov 1dewdovs < p > g€ VIVOUEVO TPOTwY 10€wdwy Tov K, elvai

<p>=<A>Pl=(<1-(¢>)P L

Ocvpnua 2.1.2

Foww ¢ pla mpwtapyixn p—pila tng povdodag, 6mov p mepittés mpwtos apduds. Av q
elvar évag mpatos aprduds d1dpopos Ttov p kat f o eAdy10to§ un-unoevikds uoikds apruog
yia tov omoio 10y vel

¢ =1 (mod p),
Tdte 1 avdAuon Tou 10€00Us < q > 0€ VIVOUEVO TPOTWY 10€wd®Y TOU KUKAOTOULKOU
oépazos Ky = Q(C) éxet ) popgij
<q>:P1P2...PS,

omov ta mpwTa 10ewdn Py, Py, . .., Py éyovr tov {010 Padud [ kar to mAnfog avtwy s opiletar
aré tny oyxéonp—1= fs.

Y11 ouvéyetla Yol UEAETACOUUE TNV OUASA TwV UOVASWY Xal TNV oudda Twy plldv Tne
uovddac tou xuxhotouxol cwuatoc K, = Q(().
Ané 1o Oewpnua tou Dirichlet 1 oudda E twv wovddwy eivar 1o eudl yvouevo

EF=<(>®<e>®...0<¢& >

utag xuxhixhc ouddag < ¢ > REMEQUGUEVNC TAENE XAL T XUXAIXGY OUASWY (d(TEELpY]Q Tding)

<er>,..., <& >, 0TV Eyq,. .., & elvan uovddec Tou D), xou 1 1= ’%3.
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Afppo 2.1.2
Av a elvar évag axépaiog akyefpirds aprduds tov akyefpikot oduatos aprdudv K, tov
omofouv Aot o1 ovluyels apiiuol éyovv uétpo 1, téte o a elvar pila Tng povdoas.

Ao 2.1.3
Ot poveg piles Tng povdoas mov avnkovy 0to KukAotopkd ooua K, efvar ot £¢°, dmov

s aképaiog apiuds.

IT6piopa 2.1.1
Av q elvar évag meprrtds mpatos didpopog tou p, tote kdle pila tng povddag Tou
kukAotopiko¥ oduartos K, elvar g—ovvaun uiag dAAng pilag tng povdoas.

Bevpnua 2.1.3 (Kummer)
Kde povdoa € tov kukdotopkot oduavos K, = Q(¢) éya tn popen € = n¢®, érov n
elvar pta mpaypanikn povdoa kai s évag axépaiog apriuds.

Téhog undpyet uta urooudda C' tng ouddac £ 6Awv twy Uovddwy, 1 omola €yl Badud

r = 7%3 xot AEYETAL OUGSA TWV XUXAOTOUXGY UOVAdwY Tou cwuatog K. Elvar mok-

AATAACLAOTIXY| OUASO %ol TUPAYETAL OO TO —( XL TS UOVASES TNG UOPPYS 11%44’“7 Yol
k=2.3,...p—1.

2.2 To Yewpnua tou Inkeri
Yty mopdypago auth ot p, g UE p # q cuuBoAilouy 800 TEPLTTONEC TEMTOUG.

Ocsvpnua 2.2.1

Yrotérovue én n eblowon XP — Y1 = 1 éya axépara Avon (x,y) pe xy # 0. Av o
apuds khdoewy hy, tou kukAotopkol oduartos apriudyr K, = Q(¢) d¢ duapeitar and to
q, Tote vndpyovy auluyels uyadicol axépaiot a,a kar b, b, oyt povddes, T.o

al’+a? = &
b+ = nx,
dnov €,m elvar mpaypatikés povddes tov daxtudiov D, = Z[(] twr akepalwr akyefpikdy

aprudy tov K.

Andéoaén:
Eotw (z,y) axépona Mon tne eZlowone ue zy # 0.

Yougova ue o Oopnua 1.6.2 €youvue
P —1

r—1

=@-Q=¢)... (a2 =) =pu’ (2:3)

x = qbv, (2.4)
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6mou ot u, b, v elvar un-undevixol axéponot xou p fu, ¢ fv.
O w eivon axéponog > 1. Tlpdyuart, enedr x| > ¢ > 3 oy et

P —1
r—1

> x|z =2+ 1 (2.5)

> |z (jz] - 1) +1>372+ 1> p. (2.6)

And e oyéoewc (2.3) xou (2.6) éyouue u > 1.
Enfongcp=(1-¢)(1—¢*)...(1 —¢P") xou ovvenae 1 edlowon (2.3) ypdepeton

p—1 T — Cz
H 0; = uf, uE 0; = - (2.7)
i=1 S

Or nopdryovteg d; avixouv oto Saxtiho Dy, Llpdyuatt, §; = fg = 1 AOY®

TOU @ewpnuocrog 162, p=T1"-(1—-¢) |2 —1.Apa1—C"|p|x—1 010 daxtiho D,

xou €Tal ot §; avixouy otov D,

Ané ) oyéon (2.7), av nepc&ooups oo eddn, éyouue [[P2) < 8 >=<u >7.

Oa deiCouue 6T Ta W < 0; > ebvan avd S0 mpodTa uetald Toug. [lpdyuatt, av

unodécouue 6Tt To EDdN < §; > xou < §; > (i # J) €youv xowd mapdyovia €vo TeKTo

Weddec P, dnhodhy P |< 6; > xou P |< §; >, t61e and Tn oyéon

1-r =8 —a-0)
—¢

TpoxVmTeL 6L P |[< (P — (" > . Ouoc < I = (" >=<1—-(" >=<1-( >= <1—§>

Apa P=<1—(> . Enmedf<p>=(<1-(>)P' =P xoup|x—1éyovue P | = C“

dnhadh B = =7 Clq +1=1 (mod P), 1o onofo elvar drono agol F; = 0 (mod P).

Erouéveg

— C] Cl

< 8 >= A (i=1,2,....p—1), (2.8)

omou A; ebvar 13enddn tou D), avd 800 mpoTo YETALY TOUG.
Enedh, ¢ [ hy xou 0 g elvon tpwtog €yovue ged(q, hy) = 1. Apa, 10 8eiddeg A; eivon x0pto
Wemddec, dnhadh undpyet a; oto doxtiho D, t.w A; =< a; > . Ondte and 1 oyéon (2.8)
éneton 6Tt < §; >=<af > . Tw i =1 éyovue

r—(¢=e(l—()ai, (2.9)

/4 7z Ié 7 7 4 7 7’
omou g1 elvon povéda tou daxtuhiou D), xou a; otoryeto auvtod. Ao 1 Jewplo Twy xu-
XNOTOUXOY GLUdTwY €youue &1 = (P, 6mou 1y elvon mparyuatied Lovdda Tou Sonctuhiou
D, xau k axéponoc. Av oty e&iowon (2.9) 1o ¢ avixatactadel and to C%, 1ot

x— ¢ = (¢ = Qas, (2.10)

omou 1) elvon TpayUaTX wovada tou D), xat as ototyelo auToo.
Ened?| ot p, g elvon mpdTol xow p # ¢ undpyouy axépatot ¢,d T.w 1 = c¢p — dg. Xuvenwg

(2HHL — (kA1) (ep—da) — ((2k+1)(~dg) _ <C7(2k+1)d>q' Apa, 1 eZiowon (2.10) ypdpetor
== = O, (2.11)
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6mou v avixer otov D, (6yt povéda).
H uryadued; ouluyla otéhver 1o ¢ 610 (1 And v eliowon (2.11) éyoupe

z— ¢t =n(C -7 (2.12)

Agopdvtag tic ellotoelg (2.11) xan (2.12) xatd uéhn npoxintel 61t
¢+ ¢ =00 +79). (2.13)
0 apriude eo = <+7§71 etvor mporypatier wovdda tou D, T e = €5 xon a = 37, ypnowo-

rowwvtog Ty eiowon (2.13), npoxintel 61t a? + a? = 7.
[olMarhaowdlovtac Ty e&lowon (2.11) ue (2 éyouvue (2 —1 = (¢~ = ()77 Ouwc
¢ = ¢ %, dnphadh) (2 = (*M. Apa

(P —1=n(¢" =, (2.14)
6mou b = %%y, Anéd v e&lowon (2.14) epapudlovtag ) uryadinr ouluyia tafpvouue
Ca—1=n(C—-¢Hy" (2.15)

Agopavag Tic efiomoeic (2.14) xat (2.15) xawd uéhn xon Stonpidvtac pe (¢ —¢) éxovue

b+ b =0z, (2.16)

S SR &
n

omou n' = T T elvon TparyuaTXr) uovdda tou D,.

Ocvpnua 2.2.2

Eotw hy kat hy or apdpol kAdoewy twr kukhotopkdy oopdtwr apidudy K, = Q((,)
kar Ky = Q((,). Av vnodéoouvue éu n eblowon XP — Y9 =1 éya axépaia Avon (x,y) e
xy # 0, tite

(i) 2 =0 (mod ¢*) ke p? = p (mod ¢*), av q fh,, (2.17)

(i) y = 0 (mod p*) kaw ¢* = q (mod p?), av p fh,. (2.18)

Amdoeén:
Trotétouue 61t 1) e€iowon aP — y? =1 éyer axéponar Ao (x,y) e zy # 0.
Av q [ hy, totE and 1o Oedpnua 2.2.1 éneton 6Tt

ne =01+ b = (b+0)?+ q(bb)(b + b)d, (2.19)

6mou ot d,n, b, b avhxouy oto Saxtuio D,
Ané to Oedpnua 1.6.2 éyouue ¢ | z. Enouévec, and tn oyéon (2.19) npoxinter

(b+b)?=0 (mod q) (2.20)
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670 SaxtOAo D).
Amo ) Yewpla TV XUXAOTOUXGY COUATOVY 1) avaAUGT, TOU WEWdOUC < ¢ > GE YWOUEVO
TEOTOY IEWSOY TOLU XUXAOTOULXOU cOUATOS K, EYEL T LopyT

<q>:P1P2...Ps, (221)

om0 o TEWTA WEWdN P, Ps ..., Py éyouv tov (8o Badud f xon 1o mhdog autyv s opileton
and T oyéon p— 1= fs.

‘Eotw P éva ané ta tpwta Wewdn Py, P ..., P. Ané 1 oyéon (2.20) xou enedn 1o Wewdeg
P eivar mpwto éneton ot P | (b+ b), dnhadh P? | (b+ b)% Eniorg P? | q(b+ b). Ondte
an6 1 oyéon (2.19) cvunepaivoupe 6t P? | nz. ‘Ouwe 1 elvon uovdda tou Saxtuliov D,
xat ouverode P? | x. Enewdh @ = quq, 6mou o xq elvon axépanog, xow P? J q éyouvue P | 2;.
Erouévec q | 21, agod P(Z = qZ. Apa ¢* | z.

Enewdy,

P —1

z—1

=P P2 ba L= pul xon ¢? | o (2.22)

rpoxVTTeL 6Tt pu? = 1 (mod ¢*) xar cuveTOS
P %) =1 (mod ¢?). (2.23)

Enewd ged(u, ¢?) = 1 éyouue u#@) =1 (mod ¢?). Apa, ané tn oyéorn (1.23) émeton 61t
p7 ' =1 (mod ¢?), dSnradh p? = p (mod ¢?).
Enewd? n eCiowon 2P — y? = 1 ypdgeton (—y)? — (—z)P =1 UTOROVUE OTIC GYECELS TS
neplmtwong (i) To 2, Y, P, ¢ Vo T AVTIXATACTHOOUUE UE —Y, —, ¢, P X0l ETOL AmOSEXVUETOL
xou 1 meptntwon (4).

O
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Kscpo'O\ocLo 3

To Tcpd)‘co ﬂsd)pv]poc toL Mihailescu

Ou woduvaulec tou Inkeri wybouv oty nepintwan 6mou q f hy, xou p [ hy.
H rpwtn onuavtr Wéa tou Mihdilescu #tav 1 ebpeon uiag uedodov uéow tng onoloag Yo
gyovue anodellel T woduvauieg Tou Inkeri ywoelc Toug mogardvew neploplouols.
H Boow Wéa tou Mihailescu #tav va yenowtorotioet 1o 1de@dec tou Stickelberger.

3.1 To vdewdec tou Stickelberger

‘Eotw K évag avtiuetodetinde Saxtoiog xou H uta tenepacuévn ouddo.
OpiCouue 10 6UVOAO

K[H]:={> A -0:) €K}

oceG

Y10 obvoho K[H] optlouue mpdoteon xon norhamhaotaoud we egnic:

Z)\U-U@ZMT-T:Z(At+ut)-t

oced e te@
XOlL
g Ao 0O E [+ T = E v - t,
ceG TEG teG
OToU
Vv = E Ao fhr -
o,7TeG
oT=t

To (K[H],®,®) anotekel daxtOho xou Aéyetar doxtOhoc tne ouddoc H unepdve tou
daxtuiiov K.

‘Eotw 10 xuxhotouxd adua apducdy K, = Q(¢). Av G :=Gal(K,/Q), tote
G = {0'1, 02, ... , Jp—l}a
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6mou 0,(¢) = C%, v x&d¢ a € (Z/pZ)*.
‘Eotw {z} 10 xhaocuatind pépog tou pntol apuol x, dnhadh z — {2} = [z] € Z xa
0 < {z} < 1. To ototyeio

Aéyeton ototyeto tou Stickelberger.
To deddec tou Stickelberger I(p) opileton va eivon Z[G] () 0Z[G], dnhodr amoteheiton omd
0 Z[G]—molanidoto Tou 6 Tou €youy axépotouc GUVTENETTEC.

Ocsoenua 3.1.1
FEotw I'(p) éva 10edddes tov Z[G] mov mapdyetar ané otoyela tng popens ¢ — 0., Ue
ged(e,p) = 1. Av B € Z|G], tére

B0 € Z|G] < B € I'(p).
Apa I(p) = 01'(p).
Oewenua 3.1.2 (Stickelberger)
Eotw A éva khaopatikd 16edoes wov K, kat § € Z[G]. Av 50 € Z|G], tdte to 1decddeg

AP efvar kpro. Eropévag, to 1dedddeg tou Stickelberger undevila (annihilates) tnv oudda
KAdoewy 10€wddV Tov K.

([39], Hapdypagos 6.2)

‘Eyouue
1 -1
00— (e 0 = S (2~ ) - S([%] o[
Ewudtepa,
p—1

Optlouue A := (1—¢)® yw xdmowo © € I(p). O A/ eivan uto piCa tng povddac. Enlong
av € elvan uior povdda tou Dy, tote €/ elvar o ptlo tne povddac ([39], Kepdhoo 1 xon
yehon Afuuartoc 1.6). Téloc enedr xde pila tne uovddac oto K, eivon uio 2p—pila
NG LovAdag xau ged(q,2p) = 1 éneton 6tTL x&e eila trg wovddag etvar g—80voyun ulog
2p—ptlag tng uovddag.

3.2 To ﬂe:d)pv]ptoc Touv Mihailescu

Aupua 3.2.1

Eotw P éva aképaio npato 1dekddeg tov daktuliov A twy akepaiwy akyefpikdy aptdudy
evis alyefpikol owuatos apiiucr K e norm ovvaun mpdtov apiiot q.
Ava,b e A pea?=v! (mod P), tére a? = b? (mod P?).
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Amdoeén:

Av Nk (P) =q", 161 |A/P| = Nk (P) = ¢". Eneidy| o mpid10 13emdec P elvar uéyloto
o doxtUhog A/P eivon ooua. Apa t? =t (mod P), v x&de t € A. Onéte u@vovtog
xou T Vo uéhn tne ooduvoulac a? = ¢ (mod P) otny qr_l—&’)vcxpn TEOXUTTEL OTL
a=a? =b7 =b (mod P). Avc:=a—b, t61c c=0 (mod P).
Erouévog

q
a? = b= (b+c)? = b = Z (;]) A7 =0 (mod (qc,cq)>.
j=1

‘Ouwe P? | gc xaw P? | ¢4. Sovenac a? = b (mod P?).

Ochpenua 3.2.1
Av vrnotéooupue dut n eglowon XP — Y1 =1 éya axépara Avon (x,y), dnov p, q elvar
repirtol mpor kar xy # 0, wére ¢* | z, p? | y ka1

p"' = 1 (mod ¢*), .
@' = 1 (mod p?). (3.2)
Amdoeén:
Trotétouue 61t 1 e€iowon XP — Y7 =1 éyel axépono Moon (z,y) ue zy # 0.
Yougova e to Oewpruata 1.6.2 xar 2.2.1 £youue

P —1

r—1

=@ -0 —¢)...(z =) =pu’ (3-3)
r =1 (mod p), (3.4)

6mou u ebvon oxéponoc > 1 xou p fu.
Entoncp=(1-¢)(1—¢?)...(1 = ¢P) xau ouvenac 1 ellowon (3.3) ypdpeto

p—1 . Cl
I8 =, ME Bi=T > (3.5)

O moapdyoviee f; avixouv oto doxtoho D, = Z[(,] twv axepaiwy ahyeBpxdy oprduny
tou K, = Q((p). Hpdyuoat, héyw g oyéong (3.4) éyovue

r—(=1-¢=0 <mod (1—Ci))
xat €To ou B3; etvon ahyePBpucol axépatot.
Ané ) oyéon (3.5), av mepdoouye ota deddn, éyouue [[12) < i >=< u >9.

Oa detovue 6Tt Tor Wewdn < B > elvon avd 8o mpwta uetald toug. Ipdyuatt, av
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unodéoouue 6Tt T WeWdN < B; > xou < [ > (1 # j) éxouv xowd mapdyovia €va TeKTo
Weddeg P, dnhadh P |< B; > xou P |< B; >, 161€ and ) ayéon

CZ
1-{
meoxVnTEL 0T P |[< (9 = ("> . Ouoc < ¢/ = (" >=<1—-(">=<1-( >=<1-(>.
Apa P =<1 —C > . An6 1o Oewpnuo 1.6.2 sxoups p|x—1 Enedh < p >= prt

(1-¢)—x

énetan o1t P | {5 C“ dnhadh B; = 5 Cll +1 =1 (mod P), 10 onolo elvar dtono ago
B; =0 (mod P).
Erouéveg

< B >= A (i=1,2,....p—1), (3.6)

omou A; elvor 3e®dr) Tou Soxtuiou D), Twv axepalwy aAYEBR®Y dptiudy ToU GOUATOS
K, = Q(¢), avd dbo npdta uetadd toug.

I onowdhnote ototyelo O© tou Weddouc tou Stickelberger éyoupe < § >=< A® >4,
omouv B = [y xaw A = A;. Ouwe 10 O dpa 610 A xow dlver xUpto 18e®dec. Buvenag,
utdpyet a € A tétow wote A® =< a > . Onéte < B >9=< a >7. Apa

1-¢'z\®  jz—C\© ‘
(1—g—1> _(1—g> e (3.7)

omou € elvar uovdda tou Dy, _

Av Jéoouue A = (1 —¢H®, 161 A = A9, émou J elvan utor 2p—ptlo e uovddoc.

YUVETOC Ae = Aedd.

Enlonc
1—(z\© r—( e o _
<1—C> :(1—C_1> = ea’. (3.8)
Agopdyvrac v eZiowon (3.8) and v eZlowon (3.7) npoxintel 6Tt

(1—a¢ 1 = (1—20)°® = \e (aq - (5a)q). (3.9)
Ano 10 Oedpnua 1.6.2 éyoupe ¢ | x. Apa, 10 aplotepd uéhog tre eliowong (3.9) eivon
1 —1=0 (mod q). Eoww @ éva onoodrinote npoto Wemdes tou K, = Q({) mou donpet
10 q. An6 Tt oyéon (3.9) énetan 61t Q | Ae (aq — (56)‘1). Enedn e etvar wovddo xon @ J A
éyouue @ | aq (6@)? xou étor, and To Afuua 3.2.1, Q* | a? — (da)l.
Ave =31 1aal, oTou a; € Z xaw 0; € G, t6TE

p—1 p—1

(1—20)® = (1 — 2= w7 = T[(1 = a)™ = [J(1 = ¢y

=1 =1

p—1 p—1

H(l — ()% = H(l —a;x¢") (mod 2?) =1 — xX:az " (mod 2?

i=1 i=1
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(1-20)°=1- xZal " (mod 2 (3.10)

Av oty e€iowon (3.10) epapudooupe T uryadny| ouluyla mpoxUnTet 1 woduvauio

(1—z¢H®=1- xZaiC_i (mod z?). (3.11)
Ano e oyéoete (3.10) xon (3.11) énetan 6Tt
p—1
(1-2¢ N~ (1-20)°=2)Y (a; —ap_i)¢* (mod 2?). (3.12)

i=1
And 1n oyéon (3.9) xon enedh) Q2 | a? — (0a)? éyovue Q| (1—2¢™1)® — (1 —2¢)®. ‘Ouoc
Q% | 2% xou ouvende and 1 oyéon (3.12) npoxirTel Tt

p—1
x Z(ai —a,)¢" =0 (mod Q?). (3.13)
i=1
Enouévee, ané ) oyéon (3.13) xa enetdf Q | z éyouvue Q7 | x A
p—1
(a; — a,)¢" =0 (mod Q). (3.14)

=1

Ou SELEOUW oTL M LoOBUVO(chx (3.14) de urcopet VoL LOXUEL Mpdrypott, av 7 Loo&)vawa
(3.14) wyvet v xdde mpdto eddec Q tou ¢, t6te q | Y0, (a; — a, ;)¢ Enouévec, and
0 Afuua 2.1.1 wybet q | az ap—i, Yo xde i =1,...,p— 1.
[l © = Oy, dnhady Zp_l a;o; = Zf:;i o npox()ma OTL

-2

a = 1, i=1,...,—

1
a = 0, i:]%,...,p—l.

Onéte q | Gp1 — Gpp1 = 1 —0 =1, 70 onolo elvar dromo. Apa Q? | z. Eneddh 1o 3eddec
Q froy éva omolodARoTE TEMTo WeMdeC Tou ¢ éreton 4Tt Q7 | &yl HhaL ToL TpWTAL WBEWMDY
Q1,Q2,...,Qs tou q. Ouwe ta QF xou Q? (i # j) eivon mp@Ta LETAHED TOUC XA CUVETHOS
xat 10 YwoOUEVS Toug, To orolo elvar ¢?, Supet To .
An6 1o Oedpnua 1.6.2 xou enedh ¢* | & éyovue p? ta? = —1 (mod ¢*). Exnfone enedA
ged(p, q) = 1 wyder p? ! =1 (mod ¢). Ondte npoxinter 61t a? = —1 (mod ¢), Snhady
a? = (—1)? (mod q). Ané v terevtaia woduvapula éretan 6t a? = —1 (mod ¢?). Apa
pT = —p?ta? =1 (mod ¢?).
Enedy, ) e€iowon o? — y9 = 1 ypdgetar (—y)? — (—2)? = 1 unopolue o 2, ¥y, p, g Vo 1o
AVTIXATAGTAGOVUE UE Tat —Y, —2, ¢, p. Enouévewe p® | y xaw ¢P~! =1 (mod p?).

O
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Oglopog 3.2.1

Zevydpua (p, q) mpdtwr apifudy mou tkavomooly Tig woduvales tov Ocwpripatos 3.2.1
Aéyorrar Levydpra Wieferich.
Méyer ofjucpa uovo 6 Ceuydpta Wieferich etvan yvewotd xan efvon tar e€ric:

(2,1093), (3,1006003), (5,1645333507), (83,4871),

(911,318917), (2903, 18787).
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Kegdharo 4
Feopuexeg nopheg hoyosidpwmy

H 3¢ tou Tijdeman [38] Atav va egapudoet T dempla ypouuxmy Lop@oy hoyaplduwy
oAYEBE®dV (pNTy) apdudy xat, To GUYXEXPUIEVA, TO axdhoudo

Oewenua 4.0.2 (Baker,[6])
TroOérovpe dn by € Z, r; € Q, 1, > 0 ya kde j =1,2,...,n kar

A :=bilogry + bylogry + ...+ b, logr,.
Ia xde pnté apiud r = 3 pe ged(s,t) = 1 opilovpe o Bipog tov r
H(r) := logmax(]s], [t]).
Av B := max(!b1|, bal, ..., |bn|) kar A # 0, tdte
IA] = log(~C'log B),

orov C' elvar pta vrodoyioun Oetikn) otalepd, n orola efaptrdrar uévo and o n kar and
ta UPn twv 11,79, . .., Ty Mdhiota C = c(n)H(r)H(ra) ... H(ry).

‘Otay xdmotog Y€AeL var elvor GUYXEXPUIEVOC 1) cpunTer) TiuY) Tng oTtoepdc c(n) etvon
TOND GTUAYT.
O E. Matveev anédeile 6t unopel xavelc va ndget v ¢(n) = ¢, énou ¢ eivon uia utoho-
yiown arolutn otadepd.

Av topa (z,y,p, q) etvar ula, un-tetpyuuévn, hion g eiowone tou Catalan xot a,b
oL axépatot Tou Oewprjuatog 1.6.2, opilouue

a
Ay = qloggq —plogp+pqlog%-

‘Eyouue

qulaqp x — 1)P
g = log Ey+ ) = plog(x — 1) — qlog(y + 1).

1
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Eniorng opiCouue 1 ypouuwxs, uopph

o pTla? + 1
‘Eyouue
Enewdy,
(=1l <al=y?+1<(y+1)?
éreTon OTL

Ay # 0 xon Ay # 0.

Apa, unopolue va e@apuocouue o Oedpnua tou Baker xat va Bpolue xdtw qpdyuota
v [Ar] xon [Ag]. And tic 800 autés oyéoelc TpoxinTouy 800 aVIoOTNTES AVIUESH OTA P
xat ¢. Trodétouue 6Tl ¢ < p xat anaholpouue T0 ¢, OTOTE TEAXE TEOXOTTEL Ul AVIoOTNHTA
e popene
&
p < c1(logp)®,

6TOU ¢1 xa ¢y amohuteg otolepéc. Eyoupe dnhadn Eva dvew @pdiypo Yo To p xo CUVETKS
xou Yo 0 q. (Av p < g epyalduaote duota xou Peloxovue €va dve @edyuo yia To g.)
To onuavtixdtato cuunépacua tou anoteréouatos Tou Tijdeman Arav 61 1) eioworn Tou
Catalan €yet To ToA) menepacuévo TAflog Acewy.

O M. Langevin eneéepydotnxe tny anddetlrn tou Tijdeman xat €dwoe cuyxexpuuévo ppdy-
uata p, g < 101 Axohobdncay uio oepd and xohitepa ppdyuata uéypet o 2000 Tou o
M. Mignotte [24] anédele bt

p<7,8-10" xu ¢ <7,2-10".
Ané 1o Yewprnua tou Tijdeman mpoxintel 1 avicoTnTa

p+1
log q

2
p< 24,34 q(max{log 10,14, 21}) log g. (4.1)

Yuvdualovtag ta anoteréouato 1wy Tijdeman xow Mihailescu, ot Mignotte xat Roy [25]
anédetlav 6Tt

min{p, ¢} > 10", (4.2)
Me Bdon tnv avicétnta (4.1) tou Tijdeman Vo anodeifouue tny axdroudn

IIpétaom 4.0.1
Av g > 28000, tdte p < 4¢°.
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Amdoeén:
Trovétouue 6T
p+1
log

log q
Av p > 4¢%, t6te and 1 oyéon (4.1) Vo elyaue 4¢? < 24,34 - 212 log ¢, dnhadA
q < 2683, 51og ¢, To omolo dev woylet v g > 28000.
Av tépa

+0,14 < 21.

p+1
log
log q

40,14 > 21,
tote 1 avooTnTa (4.1) yedpeTon

p+1
log q

Enedy) ¢ > 28000 €youue 0,14 — loglog g < 0,14 — log log 28000 < —2, 18.
YUVETOC

2
p<24,34- q(log +0, 14> log q.

p
(log(p +1) -2, 18)

5 < 24,34 - qloggq. (4.3)

_ p
Ty <1og(p +1) -2, 18)2’

t6te f'(p) > 0, v xde p > 67.
Ernouévee, av utodécovue 6t p > 4¢°, avixahotolue otn oyéon (4.3) to p ue 4¢* xou
€Y OVUE

2
g < 6,085 <1og(4q2 +1) -2, 18) log q.

Enedr log(4¢® + 1) — 2,18 < log ¢* mpoxintel 611 ¢ < 24,34 log? ¢, 0 onolo eivar adivato
yioe ¢ > 28000.
O

Ocwenua 4.0.3
Av (z,y,p,q) elvar Aon g eflowons tov Catalan, téte p # 1 (mod q) xai, Y

Adyous ouppetpiag, ¢ 1 (mod p).

Amdoeén:

Av unodéoouue 6Tt p =1 (mod q), t6te p? = 1 (mod ¢?). Ouwe ot p, q elvor apruof
tou Wieferich, Snhadr wavonowody v woduvaula p?~! =1 (mod ¢?).
‘Apa

p=1 (mod ¢?).

Eredd o p elvor meptttoc mpotoc éyouue p # ¢* + 1 xou p # 3¢* + 1. Exnlone woylet
p # 2¢° + 1. Tpdypart, av p = 2¢* + 1 xau enerdh and ) oyéon (4.2) éyouvue q # 3, 161€
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p=2¢>+1=0 (mod 3). Ouwc p > ¢ xou €10l XUTANAYOUUE OE 4TOTO.

Enouévwe p > 4¢° + 1 > 4¢*. Ouwc av ¢ > 28000 autéd dev oyler oOUQ®YRL UE THY
[Tpbraom 4.0.1. Amd tnv dhhn ueptd, o Mihailescu anédelle, ue yerion tou uToAOYIOTH xoU
Ypovo utxpdtepo tou evhe hemtoy, bt Sev undpyet Leuydet (p, q) oo wote ¢ < 28000,

p+1
log g

1+4¢> <p<24,34- q(max{log +0, 14, 21})2 log q,
p=1 (mod ¢*) xou ¢! =1 (mod p?).
O
ITopatneron:
Ou oy ToAG evdiaépov va €youue ula Thhen ahyefoun anddelln 6t p Z 1 (mod q)
1) TOUAGoTOV Ulor amddelln aveldpTnTy TwV NAEXTEOVIXWY UTOAOYIOTMOY. AuTO emitel-
YOnxe xan tdht and tov Mihailescu.

50



Kz—:cpo'O\ou.o 5

H and6éetdn touv Mihailescu

5.1 AoaxtOUALor xow Modules

Yty mopdypago auty 6hot ot SaxxtuAor efvor avtueTateTixol e pwovadiato.

To Weddeg A evog doxtuhiou R héyetar plixd av o doxtihoc mnhixo R/A Sev éyet
un-pundevind undevodivaua ototyeio. Anhady to A etvar ptlind Wdeddeg Tou R av yio xde
a € R xow xde Yetind axéparo m oy et

a” € A= ac A

‘Eotw R évac daxtOloc. To M Aéyetar R—module 6tav:
(1) To M eivon tpoadetint| afehavi oudda.
(2) YTrdpyet pio eZwtepnt| TEdn

RxM — M

(r,m) — r-m

TETOW WOTE YL OAL ToL 7, 71, T2 € R xow m,my, mg € M vo toybouyv:

(7) (r1 +7ro9)m = rim+ rom

(i) r(my + my) = rmy + rmo

(i) 1 (rom) = (rirg)m.

Av emmhéov woylel 1

(iv) 1-m =m, t6te 1o M Myetar yovadafo (unitary) R—module.

Av N C M, w61 0 N Aéyeton untomodule tou M dtav to N elvon enfiong R—module
w¢ Tpo¢ T npdletc tou M. Ernione n npoovetind) oudda tniixo M /N yivetaw R—module
av opioouue r(m + N) =rm + N, r € R, m € M.

‘BEotw R évag daxtihog xou M éva R—module. Av S C M, t6tc 0 R—undevioti|c
(R—annihilator) tou S eivor 6ha exelva T a € R vy to onota aS = 0 xou elvon 18eddec
tou R (yo neptocdtepec mhnpogopiec ota modules napoanéunovue oto [5]).

Y1 cuvEyela Yo avaPEPOVUE XATOLES TPOTACELC 6GOV aopd. ot R—modules xar Yo
ueketcouue daxtiAoug R ot ontolot elvan eud) Yivouevo coUdTomy.
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‘Eotw R évag daxtOhiog xou M éva R—module. To M Aéyeton xuxhind av mopdyetar
and éva oTovyeto, dnhady) av undpyet m € M tétowo wote M = Rm.

Av M = Rm elvor éva xuxhixé R—module, téte ann(M)=ann(m) xow to M eivor
lo6u0ppo, e R—module, ue to doxtiho mniixo R/ann(M).

Erewd? ta uromodules tou R/ann(M) elvon tor 13e@dn tou Saxturiov R/ann(M) €é-
youue ulo éva mpog €va avtiototyta avdueco ota utomodules Tou M xon To WO
ou R/ann(M). H avtuotouyla auty| meptypdpeTon wg e€hc: Av A elvon €va Wewdec Tou
R/ann(M), téte 1o avtiotoryo uromodule tou M eivar Am. Avtiotpoga, av N eivon éva
vromodule Tou M, t6t€ 10 aviloTtolyo Wewdeg A amoteheltan an” dho 1o a € R v o
omola am € N.

Av N eivor éva untomodule tou xuxAiixol R—module M = Rm, téte to mnhixo M/N
elva éva xuxhixé R—module mou mopdyeton amd tnv ewdva tou m. Enfong av o R ef-
var SoxtUAog xupiev Wewdny, téte xou o R/ann(M) elvar Soxtiitog xupienv 13emdGOV.
Enouévwe, woylet 1 mapaxdte TedTtao):

IIpbtaom 5.1.1

Av R elvar évag daxtidiog kar M éva xvkAiké R—module, téte kdOe nmnAiko tov M
elvar kukAikd. Av R elvar daxtiAiog kupiwy 10ewddv, tote kdOe vnomodule ev6g kukAikot
R—module elvar emiong kvikAikd.

‘Eotw R évac daxtihiog xou M éva R—module. To M Aéyeton nencpacuéva mopayo-
UEVO oy TapdyEToL amd menepacuévou Thitoug otoryela, dniad av utdpyouy
mi,Ma,...,my € M tétot wote M = Rmy + Rmo + ... 4+ Rm,,.

IIpotaon 5.1.2

Fotw R évag darxtidiog kar M éva memepacuéva mapaydpevo R—module. Av A elvar
éva 10ecdde tou R tétowo wote to 10eiddes A+anng(M) tov R va elvar pilikd, téte o
annp/a(M/AM) etvar n eucéva tov anng(M) otov R/A.

Améoeén:

O¢tovue R := RJ/A xar M := M/AM.
Av a € anng(M), drhadf a € R tétowo wote aM = 0, tHTe 1) exbvaL Tou a otov R elvor
@ =a+ A. Ou detfouue 61t 10 @ undeviler (annihilates) to M. Hpdyuart, av m € M,
dnhadh m = m + AM, émov m € M, téte

a-m=(a+A)(m+AM)=am+ AM =0+ AM = AM,

Snhadf to @ undeviler (annihilates) o M.

Avtiotpoga, av @ € anng(M), dnhadh @ € R tétow Gote a m = AM, Vm € M, téte
am € AM, Vm € M. 'Ectw ¢ évag evBouoppioudg tou M tétolog wote p(M) C AM.
Cougova ue to ([1], Hedtaon 2.4) undpyet Yetnde axépatoc n TéT0l0¢ HOTE

O+ " L+ B, =0,

omou Bi,...,B, € A. Enedr) aM C AM Jewpolue o¢ ¢ 1oV Tapaxdtew eVEoU0pQLoUs:
a(m) :=am € AM.
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Apaa"+ fra™ 4. 43, = 0, drhadh (a"+ Sra™ +. ..+ 3,)(m) =0(m) =0, Vm € M
xat EROUEVRC ¥ = a” + fra" ' + ...+ 3, € anng(M).
Onéte a" =y — (fra™ ' —... = (3,) € A+anng(M). Oucwc 1o WBeddec A+anng(M) elvar
oo emddec tou R xou ouvenwe a € A+anng(M), dnhadh a = o+ 3, énou a € A
xou 3 € anng(M). Ané tnv tehevtaia oyéon énetar 6TL 1) eV 3 tou B otov R eivon
B=pF+A=a+A=a.

O

Ilpgétaon 5.1.3
Av R elvar ev00 ywipevo and renepaouéva to tAnlos owudra, 0nAadn

R=K x Ky x...x K,

ka1 Oéoovue A ={1,2,...,s}, téte
(1) Av B C A, tdte to otvoro I(B) := {(x1,x2,...,25) € R: x5 =0, V3 € B} elvar
10€)0€§ Tov R kat dAa ta 1dedn elvar avtris tns poperis ya kdrowo vrootrodo B tou A.

Ewkérepa, kdle mnAiko tov R elvar evd0 ywipevo owudrwr.
(2) Ay B,I' C A, téte

I(B)I(T) = I(BUT) xar I(B) + I(T) = I(BNT).
Ondre av I, I elvar 600 10€c0n tov R, tdte
I'=InT.
Eriong ywa kdOe b € 11" vndpyowr a € I ka1 ' € I' tétowa dote b = ad’. Eibikdrepa,

I? =1 ka1 ya kdle a € I vrdpyowv ay,as € I térola wote a = ajas.
(3) TNa kdde 1decddes I tov R undpyer povadird deides I tov R térowo dote

I+It=R Kai I =<0>.

To 16ecddes I+ etvar to oupmAnpwpaticd tov eddovs I. Av I = I1(B), ya kdrow B C A,
téte [t .= I(A/B) = {(z1,79,...,25) 25 =0, V3 & B}.
(4) Av I,I' elvar 600 10echdn tov R, tdte

(I =1+ +1* Ka (I+1)t =11

Erlong II' =<0 >& I' C I+

(5) Av M elvar éva R—module, téte vndpyetm € M tétow dote anng(m) =anng(M),
onAad to M éyer vtomodule 10dpopgo pe R/anng(M). Exdikétepa, av o R elvar menepa-
opévog, tote | M| > |R/anng(M)|, ue tnr wétnta va wyde av kar pévo av to M elvar
KUKALKO.

(6) Av M elvar éva kukhiké R—module kav M’ éva vromodule tov M, téte

anng(M') + anng(M/M') = R

Kal
anng(M")anng(M/M'") = anng(M).
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Anodeln;

(1) To olvoho I(B) elvar dewdec touv R, agol av x,y € I(B) xou r € R, t61¢€
x—y € I(B)xurx € I(B).
Eotw I éva Wemdec tou R. Ou detlouue 6t [ = I(B), yio xdmow B C A. Hpdyuartt,
apxel vo Dewprioovue B ={a € A: 2, =0, V(2,)qea € 1}.

(2) Av I(B) = {(z1,...,25) € R: 23 =0, V3 € B} xu I(T") = {(y1,...,ys) € R:
yy =0, Vy e I'}, 6nou B,I' C A, t61¢

I(B)I(T) = {(w,...,ws) = (x1y1,...,25ys) € R:w; =0, Vie BUl'} = I(BUT).
xol
IB)+I(T) ={(#1,...,25) = (x14+Y1,...,25+Yys) € R: 2; =0, Vj € BNI'} = I(BNT).

[ omowdrjrote 3o Weddn I, 1" tou R éyouue II' C INI'. Av I = I(B), yw xdnow
BC Axul =I1(T), yuxdnow ' C A, téte INI' = I(B)NI(T") C I(BUT') = I(B)I(I).
Enouévee II'=1N1T".

(3) Av I = I(B), yw xdnow B C A, tote I+ = I(A/B) xou and 1o (2) éyouue

I+I1*=I(B)+I(A/B)=1(BNn(A/B)) =R

pded

I+ =I(B)I(A/B) =I(BU(A/B)) = I(A) =< 0 > .

(4) Av I = I(B), yw xdnowo B C A, xou I' = I(T'), yw xdmow I' C A, 161 and e
oyéoec v (2) xou (3) éneton ot

(I = (I(BUD):=1(A/(BUT))=I1((A/B)n(A/T)) = I+ 4+ I'*

pded)

(I+INV-=(I(BNT))* =I(A/(BNT)) =I((A/B)U (A/T)) = I*-I"".

Entonc av II' = I(B)I(T') =< 0 >, t61¢ BUT = A xou ouvenae I’ C I+, Avtiotpoga,
aov ' CItxauaxell, totexel xauaxecl CIt, dnhadh z = 0.
(5) I B € A opilovue t0 oTOLYED

lg:={(x1,...,25) 125 =1 x z, =0 vyt a # [}.

‘Eotww B C A tétowo wote anng(M) = I(B). loyupwlduaote 6t VG € B undpyet bg € M
o wote anng(bg) C I({F}). Hpdyuat, ac unodécouue dtL undpyer f € B tétowo
wote Vb € M vowoyler anng(b) Z I1({8}), dnhadr Vb € M vrdpyer v € R/I({3}) téTowo
wote zb = 0. Enewdr yia xdde x € R/I({#}) vndpyet y € R tétoo Gote yr = 1g éneton
6t 130 =0, Vb € M, 1o onolo eivon dtomo bt 15 & anng(M).

O¢touue m = Y 5 plsbs € M. Av x = (T4)eca € anng(m), 161€ VB € B €youue
xzbg = 1gzm = 0, dnhadh) € 1({F}), agol anng(bg) C I({F}).

Enouévec ¢ € Ngepl({B}) = I(B), dnhadr) anng(m) C anng(M). Ipogavde wylet
anng(M) C anng(m) xou ouvende anng(m) =anng(M).
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(6) Av B C A t¢twow oote anng(M) = I(B), tote anng(M') = I(B’'), 6nov B’ C B.
Eredf to M eivar xuxhixé R—module ané to (5) éyovue M = R/I(B) = I(A/B).
Erionc M' = I(A/B’). Onéte a € anng(M/M') =anng(I(A/B)/I(A/B’)), dnhadt
a(zy,...,xs) € I(A/B'), Y(x1,...,25) € I(A/B), av xou uovo av a € I(B/B') xo
ouverde anng(M/M') = I(B/B'). Ané ¢ oyéoec tou (2) xou enedr) B’ N (B/B') =0
xou B'U (B/B') = B éneton 10 {ntoluevo.

O

5.2  AaxtUALoL opddag

‘Eotw A évag avtiuetodetinde SaxtOhoc xou G ulo nenepacuévn afehavy| oudda.
Oewpovue 10 daxtiho ouddac A[G]. Opilouue tn ouvdptnon Bdpouc w : A[G] — A g

e€hc:
w(z Neo) = Z Ne-

ceG ceG

H ouvdptnorn Bdepoug etvon mpooletiny| xon TOMMATAACLAGTLIXT XAl CUVETKS Elvol ouoUOE-
proude SaxtuMwy. O muprvag auTo) Tou OUOUOPGIGUOD ToU ATOTEAE(TAL antd Ta oToLyEld
Bdpoug 0 Ayetan To augmentation Wewdeg Tou AlG]. Hopdryeton and otouyeio TN Lopeng
o—r, 6nou o, T €.

To otoyeio N = > .0 € A[G] Myetow norm ototyelo tou A[G]. Tpogavde woyber
N = N, Vz € G. Enouévwe, Vo € A[G] éyovue aN = w(x)N. Edwdtepa oy det
A[G]N = AN. To Webdec < N >= A[G]N héyetonw norm dewdec tou A[G].

Ilpbétaon 5.2.1

Fotw G ula merepaouévn kvkhikn oudda tdéns n. Av K elvar éva ooua ue yapa-
KTNPOTIKI) TOU O¢ daipel o n, Téte o daktiAos opddas K[G| elvar evld ywipevo and
remepaopuéva to tARdog owuara.

Amdoeén:

Av G =< a >, t61€ Yewpolue v arexovion ¢ : K[z] — K[G], n onolo avtiotoryet
x&e f(x) € Klz|] ow f(a) € K[G]. H ¢ eivon enuopgioudc Soxtuhinv ue mupriva
Ker(p) =< 2™ — 1 > . Enouévee K[G] = Klz]/ < 2™ —1 > . Ened| n yopoxtnptotixt,
Tou ouatog K e Stonpel To n to Todudyuuo " —1 elvon Staywplotuo utép tou K, Snhadt
0 Klz]/ < 2™ — 1 > eivow eudl yvOueEVO TETEPAOUEVODV EMEXTAOEWY TOU K.

O

5.3 O daxtvhog R = F,|G| o xdrmora R—modules

YNV mapdypago auTh ot p, g €lvol TERLTTOL TPOTOL UE P # ¢ XoL

pZ£ 1 (mod q). (5.1)

Eniong ¢ := ¢, eivon pla npwtapywh p—pila g wovddac, K = Q((), G =Gal(K/Q) xou
v € G etvan 1 uyoduery ouluyia.
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Téhoc E eivon 1 oudda v uovadwy tou cwuatog K xou W etvor 1 ouddo 1wy ptlov trg
uovadag tou couatog K. Ouuiloupe 61t and 1o Oebpnua tou Dirichlet n oudda £ €yet
Bordud 1%3.

Oewpolue 10 daxtiho ouddoc R = Fy[G]. Ané ) oyéon (5.1) xou tny Tlpbdtaon 5.2.1
enetan 0Tt 0 R ebvon vl yvouevo coudtmy.

And v Llpbdtaon 5.1.3:3 yio xdde Weddeg I I R umdpyet | uovocBLxé Weddec I+ AR
T€T0l0 cocs‘ce I+ 1+ =R ITH =< 0 > . Ia mopdderypo, < 140 >t=<1—1 > xu
< N > elvon 1o augmentation 15etdec, dmou

N:ZUER

elvaw To norm ototyeio Tou R.

O xdplog otoy0g authc NG Tapayedpou etvar va ueksw’]aouue v oudda E/E9 xat
vat utoloyioouue 1o undeviotd| (annihilator) autrc. T o oxond autd apyixd ﬂoc psks—
thoouue TNy oudda E = E/W, v onola eivou s)\euﬁepn ocﬁshocvn opdda Poduol X 2

Mo npoaﬂsuxq offertovi ouddo A = {a,b,c, ...} elvar G— module (dec [40]) av sivou
uovadato (unitary) Z[G]—module.

Av 1 A elvar G—module, t6te

ola+b) = oa+ob
o(ta) = (o7)a
1(a) = a,

yioe omotadrimote otovyela o, 7 € G xou a,b € A.
Avtiotpoga, av 1 G Spa oty mpocletinn oudda A cUuPwva UE TG TapATdve GYECELL,
t61e N A yivetaw Z[G]—module étav (3 .o n.0)(a) = > colne(oa)l.

Av 1 oudda A eitvar molamhaotaotind|, Tote 1) Spdon g G cuuBolileton ye a’ xan
161 (a%)7 = a”" xou a>oec "o = [ _(a"7).

H E etvar G—module, agol oo E, W etvar G—modules. ©&houue vo utohoylGouuE 10
undeviot| Tou G—module E, dnhadf| 6ha exetva o © € Z[G] v 1o omola n° € W, yw
xqe n € E.

Etvow gavepd 611 o norm otovyeto N = deG o aviixel oto undeviot tou K. Erniorng
10 1 — 1 avhxer oto undeviott| Tou B, awol yia xdde uovdda n to mnhixo n/1 etvor ptla tng
uovédagc. Emouévee, o undeviotic tou E meptéyet to demdec (N, 1 — ¢). Ouwe teptéyet
XATL TEPLOCOTEPO.

Ocsvenua 5.3.1 B
O pnéeniotris (annihilator) tov E elvar to 16ecddes I tov Z|G] mov amotereltar and dha
ta © ya ta orofa 20 € (N, 1 —1).

oty amédeln tou Oewpruatog 5.3.1 ypelaldUaGTE TO TOLOXATE

Adupua 5.3.1 B
Av ay,...,a, € Z tétowa &ote to © = a101 + ... + a,0, va unoevila to E, émov
r =2 efvar o faduds s E, wére a; = ... = a, = 0.
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Amdoeén:

Ocwpolue Ty anewxovion A 1 B — R", 7 onola avtietoryel xdie n € E 610 didvuoua
(log [n*],...,1log|n7"]). O muprvac tne A elvar to W xon 1 exédva A(E) elvan lattice otov
R". Av 10 © undevilel 10 E, t6te

arlog |n” |+ ...+ a,log|n°"| =0,

v xde n € E. Hpdyuot, ajlog|n?| + ...+ a,log |n°"| = log |n°| = 0, awol n® € W.
Av o ap = ... = a, dev fitav Ok undéy, toTE 1 ewdva A(E) do avixe a’eva yvrolo
unocvoro tou R™. Auto duwc etvar adivato 36Tt 1) edva A(E) eivan lattice.

O
Anodetén tov Oewpruatog 5.3.1:
Avm® € anng)(E), 6mou m un-undevixde axépanog, 6t © € anngg)(E), agot av n™©
etvon oo TN povddag v xde n € F, 161 17@ elvon eniong ptla tne pwovddag.
Apa, av © € I, dnhadh 20 € (N, 1 — ) C anngg(E), 161€ © € anngg)(E) xon cuvende
I C anngg)(E).
Mével va Sef€ouue OtL anngg (E) C I Oétouue

N’zal—l—...—i—a%.
Enedh|, 0,k = 1oy, éxouue o — 0p_p = (1 — ¢). Enopévec
2N'=N—N'(1—-1) € (N,1—1),
dnhadhy N’ € 1. B
Eotw © éva ototyelo tou Z[G] nou undevilel 1o E. XonowonotdvTag ) oYEoT 0p_k = Lo},
unopolue va ypdhouue © = 0’ + 10", d1ou O xau O” elvar ypouuxol cuvduacuol Twv
01y s Om psm:p%l. Av

/ / / " " "
O =ay01+...+a,0, xu Q" =ajo; + ...+ a,,0m,

T6TE TO
O+ (1—-0)0"—(a, +al )N

elval YPoUUIXOS GUVBUAGUOE TWV O71, . . ., Oy 2ot UNdeVI(er To F.
Amé o Afupa 5.3.1 Yo mpénet

©=—(1-01)0"+(a,+a, )N
%ol GUVETILC O € 1.
Ocvpenua 5.3.2
Avp# 1 (mod q), téte E/E? elvar kukdixd F |G]—module kat

annpie)(E/EY) =< N >® <1—1>. (5.2)
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Amdoeén:
O muphvag Tou Puotxol G—ETUOPPLEUOD

0:E—FE— E/Eq
etvar WE1?. [Ipdyuatt,
ker(p) = {e€ E:gE" C E"}
— {ecE:ze¢EY
= {e€cE:eWCE"}
= {e€FE:c € WE}.

Ened?| 6ha ta ototyetor tou W elvar g—duvduete ototyelwv tou W o muprvag elvon £,
Enouévwe, ta E/E9 xo E/Fq elvan toduopga wg G—modules. Apa, eivar tduoppa xat
we F [G]—modules. Onde apxel va detfouue 6t w0 E/E eivar xuxduxd F,[G]—module
xou va Bpolue to undevioty| (annihilator) autol.
Enedr g fp — 1 o Saxtihog ouddoc Fy[G] elvar evdl yvouevo cwudtov (nenepaouévo
0 Thidoc) xou €tol dev €yet undevodivaua ototyela. Ouwe Z[G]/qZ[G] = F,[G] xo
oLVETADC To WeDdes ¢Z[G] etvar ptlixd Weddec tou Z[G]. Enlone, enedr) xdde nnhixo tou
F,[G] eivon eudd ywvéuevo cwudtwy xdde Weddec tou Z[G| nou nepéyer to gZ[G| eivar
enlong plixd. Apa, to Weddec ¢Z[G)+annge(E) etvon ptlixd eddec tou Z[G). And v
Tpbraon 5.1.2 énetor 61t 0 Fy[G]—undeviotic tou E/E” civan 1 ewdva tou anngq (E)
oo F,[G]. Enouévec, ané 10 Ocdpnua 5.3.1 o 13eddec anng,jq)(E/E") anoteheiton and
otoryeia O € F [G] tétow wote 20 € (N,1 — 1), 6mou and topa xou énertor N ebvon 10
norm ototyeto tou [Fy[G] xou oyt tou Z[G]. Ouwe 10 2 eivar avuosteéduo ototyelo 1o
F,[G] xan étot éyouue

anng,(c(E/E") = (N, 1 —1).
Eredy < N >= F,N xot w(N) = p—1 # 0 oto F [G] o un-undevixd ototyeio tou
< N > éyouv un-undevixd Bdpoc. Apa < N >N <1 —1>=<0> xat cUVETHDS

annFq[G](E/Eq) =< N>d<1l—1>.

Méver va Seifouue 6t w0 E/E” civar xuxduxéd F,[G]—module. Ané v Mpbtaon 5.1.3:5
E/E| = |F,[G]/anns, o) (B/E") \ .

apxel va del€ouue 6T

T — . ERNE R p=3 / 7
H oudda E éyet fodud pT?’ xat EToL ‘E/Eq‘ =q¢"7 . Enedf < N >=F,N nF,~ddotoon
ToU xVpLoU Wewdoug < N > etvan 1. Ernfong n Fy—didotaot tou xbpou tdemdoug < 1—1¢ >
ebvor 2. Onére 1 F,—didotaon tou annFq[G}(E/Eq) etvor L. Enopévec

F,[G]/anng, ) (E/B")| = ¢~% = ¢+ = [B/E"

Oglondg 5.3.1
To owoyelo a € Z[¢] Oa Aéyetar g-primary av vrdpyea [ € Z[(] térow dote

a = B3 (mod ¢?).
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OgLopog 5.3.2
Eotww a éva un-unoeviké otoyeio tov K*. To a Aéyetar g-primary av a = ayay 9,
dmov ta ay,ay € Z[C] elvar g-primary ka1 y € K*.

YuuPorilouue e C xar Cf Tic OUABES TWY XUXAOTOUXGDY UOVASKY XL TwY g-primary
XUANOTOUIXWY UOVESWY Tou ouatog K. Ouuilouue 6Tt 1) 0udda TV XUXAOTOUXGDY UO-

Vadwv efvat TOAAATAAGLAGTIXNY oL ToEdyeToL amd To —( %ol T UOVASEC TNe Uoppng
%, k=23,...,p— 1. Ebvor utoouddo tng ouddac £ twv uovddwy xat Eyet Badud
r ==
2

To R—modules E/CEY, C/C, xa Cy/(Cy N E?), xodédc xar o undeviotés autey,
maiCouv onuavtxd poho otny anodelrn tng ewactog Tou Catalan.

‘Eyouue

C,E/E1 = C,/(C,N E?)

XL
CEY/C,ET'=CCE/C,ET=C/(CNCET) =C/C,.

Ané v Hpodtaon 5.1.1 o mapandve R—modules etvar xuxiwd. Emouévwg, and tny

[pbtaon 5.1.3:6 xou tn oyéon (5.2) éneton n axdhouidy

Ilpbtaom 5.3.1
Ta 10050

Iy = anng ;) (E/CE?), Iy = anng,i)(C/Cy), Is = anng,c)(Cy/(Cy N ET))  (5.3)
elvar avd 0vo mpdta petadd toug kat

11]2]3 = (N, 1— L). (54)

5.4 To tpla factxd Jewprrota xow 1 AmddeLlr NG €L-
xacloc tou Catalan

‘Onewg xou mply, oty Tapdypapo auth oL p, g etvar Teptttol TewToL UE P # ¢, ¢ == (,
elvon pia mpwtapyxh p—ptla e uovddag, K = Q(¢), G =Gal(K/Q) xou ¢ € G elvan 1
uryadw) ouluyta. Exnfong C xanw Cf efvon o1 ouddeg v xUxhOTOUXXGY UOVAWY XAl TWY
g-primary xUxhoTouwy Lovadwy Tou cwuatog K.

H an6deiln e odfletag tng ewcaotiog tou Catalan anotehelton and tpla fooixd Ocw-
prjuoTaL.

Yta 800 mpwta Yewpriuata (x,y,p,q) eivon ula Aoom Trg e€loworng Tou Catalan. Eidi-
x6TERa, amd To Oedpnua 4.0.3 wylet p # 1 (mod gq).

Ocvpenua 5.4.1
AvO e < N >t< 141> L3, tére (z —()® € (K*)4.

Ochpnua 5.4.2
Trodérovpe dtiq > 7. Av (x—¢)® € (K*)?, énov® € < N >1< 141>, t6te © = 0.
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To Tpito Yemdpnua etvor éva yevixd anotéheoua, aveldptnto e e€iowone Tou Catalan.

Ocvpnua 5.4.3
Av p,q elvar mepirrol mpwTor e p > q, téte Cy # C.

Xpnowonowwvtog o Oewprjuata 5.4.1-5.4.3 Yo del€ouue dtL 1 ewacta Tou Catalan
elvaw aanduw).

‘Eotww (z,y,p,q) MNon e egioworng tou Catalan. Enedr (—y, —x,¢,p) elvan eniong
Moo umodétouue 6T p > q. Ernlong unopolue va unodécouue 61t ¢ > 7, Adyw tng oyéong
(4.2). Apa, oL unodéoelc Twv Oewpnudtwy 5.4.1-5.4.3 avoroolvTaL.

Ané o Ocwpruata 5.4.1 xon 5.4.2 énetan 6Tt < N St 140> L1 =<0>.An ™y
Hpbtoaon 5.1.3:4 xou tn oyéon 1113 = (N, 1 — 1) éyovue

LIsC (< N>t<l4 1> =< N>+ <l+1>=<N>+<1—1>=1L1LI.

‘Ouwe and v Hpodtaor 5.3.1 1o Iy xouw 1113 elvon mpayta petalt toug, dnaadt o411 15 = R.
Enouévwe
le b+ LI C L+ LLIC L+ 1= IQ,

dnhadh I =< 1 > . Ened| I, =ann(C/C,) éyouue C = Cy, t0 onolo eivar dtono and 1o
Ocwpnua 5.4.3.
O

5.5 H andderln tou Yewpruatog 5.4.1

‘Onwe xar oty mapdypago 5.3, oty mapdypago auth F,C xo C4 eivar ot ouddeg
TWY LOVASWY, TWV XUXAOTOUXGY LOVASKWY XL TWV ¢-Primary xUxAOTOUIX®OY UOVES®Y Tou
cwuatoc K, avtictovya.

‘Eotww H 1 ouddo xhdoewnv Wewdndy tou obuatoc K = Q((¢) xaw HT 1o "plus-part”
¢ H, 1o onolo anotehetlton and Tic ®Adoewg nou napauévouy otadepéc ano Tn Spdon TG
utyadhic ouluylog ([2]).

‘Eva otoryeio © tou Fy[G] 1 Z[G] Yo Méyetar dptio av drunpeiton pe 1+ ¢. loodbvaua,
10 © =) N0 Yo Myetan dpTio av v xde o € G €youlE ny = ng, 6TOU T = (0.

Me Tov 6go g-part uloac ouddag evvoolue tnv ¢-Sylow uroouddo autrg.

Oewenua 5.5.1 (Thaine, [37])
Av © elvar éva dptio orotyeio touv Z|G] mov unodevita to q-part tng opdoas E/C, tdéte
t0 © undevilel kar vo g-part tng H+.

To anotéhecua Tou Thaine efvon o yevixd. 'Eotw L éva npoyuotind affeitavd cwua
xor Ep, Cp, Hy, xou G, oL 0USBES TV UOVES®Y, TWY XUXAOTOUXGOY LOVASKY, TWY XAJCGEWY
Wewdwv xa Tou Galois Tou couatog L, aviiotoya. Av ¢ elvon €vag mepttto6¢ TEMTOS TOY
de dapel 1o [L : @], tote xdde © € Z[G )] mou undevilel 1o g-part g ouddac Er/C
undeviCer xou to g-part g Hr.

Yty replntwor, uac L= Q(¢ +¢) xew ¢ Y [L : Q], agot p # 1 (mod q).

H mopaxdrw Ipdtacn arotehel cuvénewa tou Oewpruatog tou Thaine.

60



Ilpbtaon 5.5.1 3
Kdle © € <141 > I éyea pia lifting © € Z|G) nov undevitet vo q-part tng H.

Amdoeén:
Eotw ¢™ 1 t8&n tou g-part e £/C.

A6 v Hpbtaon 5.1.3:2 urdpyouy O1,...,0,, € I 1o dote © = (1 +1)?O;...0,,.
O¢touue ©' = (1+1)0;...0,, xou © = (1 +1)&’, bmou Oy, ..., 0,, eivou ot liftings 1wy
O1,...,0,, avtiotoa. Enedf ©; € I} =ann(E/CEY) éyouue E® C CE?, 3nhadA
E® C CE? xou ouvende E® C CET". And Tov 0pLoUO TOU M AUTO oNualveL OTL TO o
undevilel to g-part g E/C. Ané 10 Oedpnua tou Thaine Yo undevilet xou 1o g-part g
H*. Enedh H'™ C H* éreton 6T 10 g-part tne H undeviletor and 10 © = (14 1)0".

O
IIpotaon 5.5.2
TNa kdfe © € <1+ 1 >< N >+ I} époupe (z — ()® € BE(K*)“.
Améoaén:
OéTouvuE A i= “’f%é Anéd v anddellr Tou Oewpruatog 3.2.1 undpyet Wewdeg A tou K

1010 Wote < A >= A7, dnhady| 10 Wewdec A oty ¢—dUvaun divel xpto Wewdec. Omdte
1 18N Tou Weddoug A oty oudda H elvon 1 7 ¢ xar cuvenwe to Wemdeg A avixel 6To
g-part tnc H.

Andé v Ilpbdtaon 5.5.1 undpyet O c Z|G] mou undevilet to g-part tne H. Enouévwe, To t-
Seddec A® etvan x0plo 1demdec, Onhady) A® =<y > 6mouy € K*. "Apa < \® >=< v >1,
Onradt| umdpyel € € E T€T0o10 0OTE A = ey4. Aré v teheutaia oyEon EmETaL OTL
2O e B(K*).

And v dhhn ueptd, emedh to © avixel oto augmentation Weddec < N >+ éyouue
(1-1¢)° € C(K*)1 C E(K*)4. Tpdyuatt, 1o augmentation emdec napdyetar and oToL-
el tne wopghc o — 7, 6mou 0, 7 € G xou (1—C)777 elvon xuxhotouxt| uovdda. Emouévecg

(2 -¢)°=2°(1-()° € BE(K")".

Ilp6taon 5.5.3
la kd9e © € < 1+1>< N >+ I; éyovue (z —()° € C (K*)“.

Arnéoaén:

Ané try lpotaon 5.1.3:2 €youue © = ©10, ue ©1 € < 141 >< N >L I Oy € 1.
Ané v Hlpbraon 5.5.2 éretor 61 (x — ¢)® € E(K*)4. Enedf Oy € [, =ann(E/CE?)
€)Y OUUE

(=) = (x = ()% € B%(K")" C C(K")",

Srhadh (z — ¢)® = na?, ue n € C xou a € K*. Ané 10 Oedpnua 3.2.1 éyouue ¢ | x
xou ouverde nal = (—¢)° (mod ¢?). Ouwc 1o —( elvor ¢-SOvoun xon dpo to 7 efvor
g-primary. Enouévac (z — ()° = na? € C,(K*)4.
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O
Anodetln tov Oewpruatog 5.4.1:
Fotw © € < 141 >< N >+ I1I5. An6é v Tlpbraon 5.1.3:2 éyouue © = 0,0,
6mou O € < 141 >< N >+ I} xau Oy € I;. And v IlpbTacn 5.5.3 xou emeldy
Oy € I3 =ann(C,/(C, N E7)) éneton 6Tt

(z— ()% = (z — )% € CP*(K*)" C (K*)“.

5.6 H anoodelln tou dewpruatog 5.4.2

Y1y anddelln tou Oewpriuatog 5.4.2 elvar mo TeaxTnd Vo Soukédouue 0To S TOAO
opddac Z[G), napd otov F[G]. Ondte ypetdletar vo Ppodue ulo xotddinin lifting tou
O € F,[G] oo Z|G]. Exedf (z — ¢)® ebvor ¢-80vaun av xou uévo av (x — ¢)~° ebvu
q-S0vau, apxel vo Ppodue uia lifting tou © # tou (—0O).

To © =3 .one0 € Z[G] Yo Méyeton un-apvntié av ne > 0, yio xde o € G. Téhog
Yo Mue 61t 10 O € Z[G] elvar Jetxd av etvan un-cevnTxd xot Stdpopo tou undevoc.

ITpbtaom 5.6.1 )

Av © € F,[G], tdte w0 O 1j o (—O) éxa un-apvnuij lifting © € Z|G] téroa dote
w(O) < @. Av 10 © aviikal oto augmentation 15eddes ov (G, tére ¢ | w(O). Av
w0 O elvar dpmio, Téte ka1 w0 O elvar dpio.

Aréoaén:

‘Eotw él N eAdyoty un-apvrty lifting tou O, dnhadn él = ZUGG Ngo, OGTOU Ol
ovvteheotéc 7, € {0,1,...,¢ — 1}. Av Yéoouvue 0, = 4 peqC — O, t6t€ Oy v
un-oevntoa lifting tou (—0O).

Av 10 © = ) . n,0 eivar dotio, enedh N, = n, (mod q) €yovue Ny = ny (mod q)
Xt Ny = nz (mod ¢q), dhadh) N, = Nz (mod ¢). Ouwe 0 < 7y, iz < ¢ — 1 %o cuUVETHOS
Ng = Nz, ONhady TO O, etvar dpto. Emouévwe, xat to O, etvar dpTio.

Av 10 © avixet oto augmentation ewdec tou Fy[G], dnhadh w(O©) = 0, td1e TpOoXTTEL
6Tt w(01) = 0 (mod ¢) xat w(O3) = 0 (mod q).

Enedf w(0:1) +w(03) = q(p — 1) éva and ta w(01), w(Os) Va eivan uxpbdtepo # oo Tou
a(p—1)

2
O

Abyw g mapandve Ipdtacng to Oepnua 5.4.2 elvon 16odivauo ue to axdhovio

Ocsvpnua 5.6.1
Trodérovpe éri ¢ > 7. Av (x — ()® € (K*)9, drov © efvar éva dptio Oetikd ororyeto
wou Z|G| térow dote q | w(O) kar w(O) < @, téte q | O.

oty amédeln tou Oewphuatog 5.6.1 Yo ypelaoTolUE Tol THUPAXTw:
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[S]
H duvopoosipd (1 —(T)a
€]
Oa LEAETACOVUE TIC BLOTNTEC TNC SUVAULOCELRAC (1—¢T) e tou Mihailescu. Ta e
Yedupata t, z, . . ., onuaivouy uryadeotc aprduoie, eve 1o T' Ya cuufoiilel aveldptntn

uetaBinth. T mapdderypa, (1 + 1) elvar 1 Swwovuuixd| oetpd Y oo T* eve, yw

r
k
lt] < 1, n éxgppaon (1 +1t)" evar o yryadixog aprhude mou elvar (6og ue to dlpolopa Tng
Stwvuuxic oede vy T = t. EWdwdtepa, o (14 ¢)" elvar Jetinde npayuatinds aptduog
av r € Rxat e (—1,1).

Fotw © =) .on.0 € Z[G]. H cepd yio tnv onola evdlagpepduacTe elva

(1—¢T)7 = [[a- ¢ (5.5)

H axtiva obyxhioric tne ebvar 1. T'edgouvue
o 0o
(1=¢T)e =) an(©)T* (5.6)
k=0

o ouuforilouue e Sy (T) == > 1L, ar(0)T* 10 m-0016 pepd tng ddpotoua.

IIpotaon 5.6.2
Eotw © un-aprnuiké ovoiyeio tov Z[G). [a |z| < 1 éyouue

w(©)

m 7w(®>—m—1 m-+1
< — q . .
_( o )(1 1) 2 (5.7)

[S]
q

(1=¢2)7 = Sm(2)

Andoaén:

H Suvauocepd Y oo apT* ue uryadioic cuvtekeotée xuplapyeiton (is dominated)
and ) oed Y oo, by TF UE UNFApVNTIXOUC TEAYTieo0s GUVTEAEOTES av |ak| < by, Yo
e k = 0,1,.... H oyéon tng xupwpylag Swatnpelton otnv mpdcodeon xow tov Toh-
hamhaotacud Suvauooepny. Erlone av n A(T) = Y00, axT" xvpwpyeiton amd v
B(T) = Y72, b TF xau t elvan évoc utyadée aprduoe tétoog wote 1 B(T) vo ou-
yxhiver ato T' = |t|, t6te ) A(T) ouyxhiver ato T' = t xou |A(t)| < B(Jt]). Téhog vy
x&e unrapvntxd axépono m éyovue |A(t) — A (t)| < |B(|t]) — Bm(|t])], 6mou A (T) xon
B, (T') etvar ta m-ootd uepixd adpoiouata twv A(T") xaw B(T).

‘Eotw r évag 9eTinde mpaypotinds oprduog xow x Evag uyadixoc optdude ue Ix| < 1.

H Swovupnd oepd (1 4+ xT)" = > 1, (2) TR wupropyeiton and tn Swwvuune| oelpd

r

(1=T)" =31, (=1)F (_k ) T*, agol ot cuvtereotée (—1)* ( kr) etvar YeTixol xan

)(Z) Xl < (=1)F <—k7“) . Emouévoe, n (1 — Q“T)% xuptapyeitow and ty (1 — 1777,

w( =

émou v = T@)‘ Hpdyuat, (1 —¢T)

< |®

= [lpec(l — COT)'@ xon xdle évoc mapdyovtac

z 4 7”170
Tou ywouévou xuptapyeltat and ty (1 — 1) < . Buvende, t0 yvouevo xuplopyeital and
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[Lea(1 ~T)"7 = (l—T)_@. Av oploouue Sy, (T) va gbvar T0 m-0516 ugpxd ddpoloua
e (1 =T)7", t61e npoxlnTel 6Tt
e =
(1=¢2)% = Su()| < (1= [ = Sl2D)
<dm+1(1 -T) > ’ |zt
sup — Y
0<e<|z| drm+ r=¢) | (m+1)!

v+m —v—m—1 m—+1
< — .
< (m+1)<1 o)™ e]

A

O

< |®

1n ouvéyeta Yo UEAETHOOVUE TNY aptdunTiny Twy cuVTELEoTOY ¢ oetpde (1 —(T)
tou Mihailescu. O a € K Yo hyeton g-axéponoc av ¢V a € Z[(], yio xdmoo apxetd ueydho
Yetwo axépoto .

IIp6taon 5.6.3

O ourtedeotés ap(©), a1 (0©), . .. s oapds (1 —CT)% tov Mihdailescu elvar g-axépaior.
Av

% > Oék(@)

_ k
(1-eni =y W0, (5.
k=0
éror dote ai(0) = O‘;k(g), téte ya k= 0,1,... éouue
ag(©) € Z[(] Kai ) = ( an (mod q). (5.9)

ceG
oty amédeén e napamdve [pdtaong yeetalouaote to axéioudo
Afuua 5.6.1

FEotw R pla axepata mepoyn, K to odua tniikwr avtrs kat A(T), B(T) kat
C(T) = A(T)B(T) dvvapooepés vrép touv K.

Av
o0 b (o)
_ ki _ 2k Sk
A(T) = k‘T B(T) = =y AT o
k=0 k= 0 k=0
omov ay, b, € R ka1
ar = a” (mod I), by = b* (mod I) (k=0,1,...),

yia kdroa a,b € R kat kdmow 10€wdeg I tov R, tote 01 ouvteAeotés ¢ € R kau

cr = (a+b)* (mod 1) (k=0,1,...).
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Amdoeén:
‘Eyouue ¢, = Zf:o (];) a;by—;. Emouéveg ¢, € R xou

co = i <k> ' = (a +b)* (mod I).

]
1=0

Anodergn tng IlpdTaong 5.6.3:
Amé o AMuua 1.6.3, yia xdde n € Z ot GUVTEAEGTES TNE GELRAC

(- 1) =fj( ) corr

k=0

T |3

9 ’ 4
elvar g-ooe€patol. JUVETKS, XL OL GUVTEAEGTES TN GELRAIC (1 —¢T) 7 Va elvon g-axépatot.

Enfong

1—¢qn)i =3 (k) (~Cal Tt = 3 T

k=0 k=0
6mou by, = k! (%) (—¢q)f =n(n—q)...(n— (k—1)q)(=¢)* = (—n¢)* (mod q).
‘Ouwg
= ak(@) k o Lo
k:OTT :E}Q-g qT) 7 .

Egapuélovtag 1o Afuua 5.6.1 oty mopoandve egiowor, npoxintel 61t ag(©) € Z[(] xon
a(0) = (=X, cqneo)® (mod q), v k=0,1,....

O
H dpdion tne G enexteiveton oto doxtOho twyv duvapooepdv K[T], dnhady
(Oor g axT*) = >0 s agT* xan éyouue
e\° Eic)
<(1 —<T) ) =1 =CT)s (5.10)

Xpetdletar 6uwe mpocoyn 6tav aviathotolue T YeTafAnt T' ue xdmoto Ty t. T

ropdderyua, av t € Q ue [t] < 1, tdte dev elvar amapaitnto var toyvet ((1 - Ct)%> =
(1-— Ct)ﬁ, agot (1 — Ct)% Sev avixel anapaitnto 6T0 oW K.

H nopaxdto Hpdtaon uog diver ti¢ npobnodéceic dote 1 oyéon (5.10) va enexteiveton
0TI TWES TNG dUVUUOGELRES.
Ilpétaon 5.6.4

e
q

Trotérouue du to O elvar dprio. Avt € Q e |t] <1 ka1 (1 —(t)e € K, téte

[e4°)

((1—@)%)(’: (1-¢)%, Voed. (5.11)
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Amdoeén:
Enewdr to © elvou dptio 1) oepd (1— (T)% €YEL TpayaTiXolg cuvteheotéc. Llpdyuart,
av ypddouue © = O'(1 + 1), yenoonowdvtag tn oyéon (5.10), éyouue

(1-¢D7 = Q-cnTa-cnT
= (1= (1-¢n)7)
= (1-(D)T(- ()T

X0l CUVETWS 1) GELRA (1-— CT)% EYEL TREAYMATXOUC GUVTEAECTES.
"Apa
o
a:=(1-_t)« eR.

Erouévec, 1o a avixet oto npayuatixtd ooud Q(C+¢ 1), dnhadr a” € R, ya xdde o € G.
Av o € G, enewdr| To O etvar dpTio xon 10 0O Va elvon enforng dptio xon €tol

b= (1—(t)? eR.

Ouwe (a7)? = (a9)? = ((1 — Ct)®>g = (1 — (t)7°, dnhadh o a’ elvar (oo ue v
nparypotd, g-pila tou (1 — ¢t)7°, tou efvon 10 b.

O
AnodetEn tov Oewpruatog 5.6.1:
e O apriude (1 — g)%
Eredd) (z — ¢)® € (K*)? 1o (x — ()® éyer g-pila oo coua K. H pilo auth elvon xou
uovadur agol to cwua K dev mepiéyet g-plleg tng povddag dtapopeTinéc Tou 1.
O aprdude (z — C)@ elvon YeTinog mparyuatindg S0t to © ebvan dpto.  Tlpdyuatt, av
veddouue © = O'(1 + 1), 61 (2 — ()® = (z — O)®(x —)® > 0. Enouévec, 7

w(©) e )
nparypotxd, g-pila tou (x — ¢)® avixer oto K xou etvon fon pe ¢ (1 — %)q, APOY

(2 —Q)° =[Lea(l — S)oame = 2#©)(1—£)® émou (1 — 5)? optleton w¢ o dpotoua

x
¢ oepdg tou Mihailescu

(1—¢T)7 = an(©) (5.12)

k=0

oo T ==
Eredd ¢ | w(©) xar to © eivon dptio éretan 61t w(O) = mgq, énou m € 27Z.

e e
Apa 2™ (1 — %) @ € K, dnhadh (1 —S)e € K. Ané v Hpétoon 5.6.4 éyouue

C\e\? _ . Geo
(u—;))_41 )T, Voea. (5.13)
e To ntoivovuuo P(T)

[Na k=1,2,... 9étovue E(k) := k + ordy(k!).
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Loy bouy ta mopaxdtw:
Ek+1) > E(k)+1, (5.14)
Ek) < ——. (5.15)
Medryuory, B(k+1) = (k+1) + ordq((k + 1)!) —(k+1)+ ordq(k:!(k: + 1)) —k+1+

ord,(k!) + ordy(k +1) > E(k) + 1.
Av k = ¢', bémou q Jt, 161

ord,(k!) = [E] + [ﬁ] TR [E}

q q? q*
= g TRt
¢
—1
— 44
qg—1
k—t k
= L <
g—1"¢g—1
xou dpar E(k) =k + ordy(k!) <k + q_il — %.

Enewdy| to O elvar Yetwd €yovue m > 0. OewpolUE TO TOAUGYLUO
P(T) = ¢B™ (ao(@)T’” Fa (@I Lt am(@)>, (5.16)

6mou ai(©) elvar ot cuvtekeotéc e oelpdc (5.12) tou Mihailescu. Ané v Ipbdtaon 5.6.3
oL GLUVTEREOTEC ai,(O) elvon g-oxéponot, dSnhadn yia xde k undpyet axéponog N tétolog HoTe
¢~ a(©) € Z[¢]. Entone ¢"kla(©) € Z[(]. Tuvende ¢PWay(0) = gktorda®g, (0) € Z[(].
‘Apa P(T') € Z[C][T]. Onbte and 1 oyéon (5.14) éyouue

P(T) € "V a,,(©) + qZIC][T). (5.17)
Erionc and ) oyéon (5.10) éyouue
P7(T) = ¢Bm (ao(aG))Tm Fai(0O)T™ 1 4 am(a@)>, VoeG.  (5.18)

e O aprude B xan ot culuyeic Tou
Enedy) to © elvon un-opvntixd o aprduoc (x — C)e elvon ahyeBpunog axcpatog. Enopévac,
xou 1) g-pila ™ (1 — g)% Tou (2 —¢)® Vo etvor enfone alyeBpixoc axépatoc. Apal, 0 aptduds

B qPmgm(1— S _ p(z) (5.19)
x
elvor ahyePpLxde axépatog.
And e oyéoew (5.13) xou (5.18) mpoxintet 6Tt
(7 = gPm)gm <(1 — g)? — Z ak(a@)x*k» VoeQG. (5.20)
T
k=0



Ard v llpotaocy 5.6.2 Enetan 6TL

2m

1 < = (2 ) (0 )2 = Al (5:21)

An6 o Iépoua 1.6.3 |z| > ¢P~! xou étou x| > 49, agol ¢ > 7. Ondte and ™ oyéon
A O2m 2m __ 2m 2m 2m - P 2m
(5.15) xon emerd) 22 = (14 1)*™ =} 1 ( ; ) > <m+ 1) éyovue A < ga-12,052™.
‘Ouwe w(0) < @, Snhadhy m < ’%1. Suvenoe A < (2,O5qll2)p’1 < gt agol g > T.
Apa A < |z], dnhadny [B7] < 1, V o € G. Ened?| o 3 elvar ahyePornoc oxéponog Yo npénet
g =0.
Enopévec P(x) = ¢Bmam(1 — %)% Enedr o 2™ (1 — g)% elvan ahyePpindc axépatog and
™ oyéon (5.17) éneton ot

¢¥™a,,(©) =0 (mod q). (5.22)

Ané tn oyéon (5.22), Moyw e [pdtaong 5.6.3, Vo mpénet q | (3, e o)™
‘Ounc 1o g de Sroxhadileton oo oduo K xar cuvenoe Yo €youue ¢ | ZGGG n,(%. Ané 10
Auua 2.1.1 npoxintel 6L q | n,, Vo € G."Apa g | ©.

O
5.7 H anddelén tou Yewpruatog 5.4.3
OewpolUE T0 TOAUGYUUO
ﬂTﬁzﬂ+Ty_1_qumﬂ. (5.23)

q

To f(T) elvon évar un-pundevixd uovid mohudvuuo Boduot ¢ — 1.
Trotétouue 6TL Ghec oL xuxhoToUXEC LOVASEC TOu owuatog K elvon g-primary.

Ewlwotepa, n 1+ (1 = Tf;j elvar g-primary, dniadf undpyer B € Z[¢] tétowo wote
1+¢% =69 (mod ¢*). Apa (1+¢)?=1+¢?= 37 (mod q). An6 to Afuua 3.2.1 éyouue
(1+¢)? = 47 (mod Q?), y xdde mpwto Weddec Q | g. Enedh) 10 ¢ de Sraxhadileton 670
K éneton 6t (14 €)1 = B9 (mod ¢?), dnhad? (1+ ()7 =1+ ¢ (mod ¢?). H teheutala
tooduvauia hoyw tne oyéong (5.23) yedpetoar we f(¢) =0 (mod g).

Av dpdoouue ue ta ototyeia g ouddag Tou Galois, téte f((7) =0 (mod ¢),Vo € G. Av
Topa Q) elvan éva TpdTo Wemddeg Tou K tétoto wote Q) | g, T61e €youue p — 1 wooduvauieg

f(¢7) =0 (mod Q) (0 €G). (5.24)

Enedr, (7 # (7 (mod Q) yio draopetind uetold toug 0,7 € G, and ) oyéon (5.24)
TEOXUTTEL OTL
p—1l<degf=q—1,

4 7 4 4
T0 oTolo eivor dtono ddTL p>q.
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Hocpo’cp‘cv]puoc A’
A)\YEpPLm’] @swpt'.oc Apuﬂp({)v

‘O, neprhopBdvet 1o Topdetnua avtifidnxe and to [4].

A’1  Alyefpixol xon axéporol ahyeBpixol aptiuotl
AlyefpLxd copata apLiuomy
Oglopog A'1.1
Evag piyadikds apducs a Ya Aéyetar akyefpikds av elvar pila evdég pn-pundeviko

TOAV@YUUOU € pNTOUS OUVTEAETTES.
ot ouvéyeta Yo dewpricouue Q va elvar 10 GOVORO OV TV dAYEREX®Y aptiuwmy.

Ocwpnua A'1.1
To ovvoro Q twr akyefpikdy apilucy elvar éva vréowpa tov owuatos C twy pryaor-
k&Y apripwy.

Ogioudg A'.1.2
O alyeBpiés apiuds a Ja Aéyetar axépaiog akyefpikds av to avdywyo moAVGYUUO

avtov, Irr(a, Q), éyea axépaiovg ourtedeoTés.

Ocswpnua A’.1.2
Av o0 akyefpirés aprducs a elvar pila €vdg povikol TOAVwYULOU e aképalovg oUVTeAe-
0T€Q, ToTE 0 aPLIU6S avTés elvar aképaiog akyePpikds.

I'evixeuon tou Oewprjuatog A”1.2 arotehel T0 axdroudo
Ocswenua A’.1.3
Av o pyadikés aprduds a etvar ptla evés povikot toAvwyipov e aképaiovs akyeBpiicols

OUVTEAEOTES, TOTE 0 a elval aképaiog akyeBpikds aptijids.

I"odpouue Z Y10, T0 GUVOLO GA®Y TV axcpatwy aryeBpx@y apriudy.
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Ocwpnua A’.}.4

To oUlvodo Z twv akepalwy akyeppikay apiudy anotedel akepaia mepioyn.

Ocwpnua A’.1.5
Ioyta

z(le=z

dnkaon av €vag aképaios alyefpikds aprduds elvar pntds, tote avtds a elvar aképaios kai
avtiotpopa kdle aképaios apriuds elvar axépaiog alyefpikos.

To ohvoro Q twy ahyefeway apruny elvar eméxtacy tou couatoc Q twv enTdy
apriuny aneipou Baduol xou dev mapouctdlet evdagéooy yio T Ocwplo Apdumy. Ev-
Stagépov yio T Oewpia Apruwy mapoustdlouy exelva tor utooOuaTa K TOU GOUATOS
TwY uryodmy aptdumy, To otola elvol TENEQUCUEVES EREXTAGEL TOU CWUATOS TWY PNTWY
apriudy.

Kotapyrv woylet 1o axdroudo

Ocwpenua A’.1.6

Av K elvar pta nemepacuérn enéktaon tov oouatos Q twv pntor apiudv, n orola
repréyetar oto oopa C twv pyadikdy apiiudy, tote wyva K C Q, onkaon ot aprpol
v K efvar akyeBpucot.

Oglopog A'.1.3
AXyefpiké odpa apiiudy Ja Aéyetar kdle memepacpérn enéktaon tov owuatos twy
pntr apiiucy, n orola TePéyetar 0To TOUA TV ULYadikdy aptiuoy.

Eotw 6 évac alyeBexdc apdude. Opilovue Q) vo eivon o eAdytoto undowuo Tou
owuatog C 1wy uryaddy aprducy mou tepéyel to 0 xar 1o odua Q twv enTdy aptiudy.

Ocswenua A’1.7
Av 0 elvar évag akyeBpiids apiiuds, téte to odua Q(0) elvar akyeBpiké odua aprdudy
Batuot [Q(0) : Q] = n, drov n €var o Badudés tov toAvwripov p(z) = Irr(0, Q).

Av K eivon éva ahyeBpwd odua aprduwy, t6te 1 enéxtacr K/Q eivor menepaouév.
Ened) char(Q) = 0 eivon xou Sorywplown. Muvendg, n enéxtoorn K/Q eivon amhf xon
€)OUUE TO TOEAXATW OEWMETUAL

Ocswenua A’.1.8

Av K elvar éva alyefpixé odpa apiudv, tdte vndpyer évag alyefpixds apiiuds 0
T€TO0S WOTE va 10y Vel

K =Q().

[ ) uehétn evog ahyelprnol oouatog aprdudy onuavtind poro tailouv ot axépatot
ahyeBpwol apriuol autot.
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Oplopog A'.1.4
Ia omowonrote odua aprudy K ypdgovue

R=K()Z
kat ovoudlovpe to R daxtidio twv axepaiwy akyefpicdy apiudy tov K.

Ocwenua A’.1.9
To otvodo R wwv akepaiwy akyefpicady apiducy €vog akyefpicot oduatos aptdudy
K arotelel axepata mepioyn.

Ocswenua A’.1.10
Av K elvar éva akyeBpixé ooua apiiudv, tote vrdpyer évag aképaiog alyeBpiiis
aptudg 0 téroog ote va wyvel

K = Q(0).

A2 Yuluyels aprinol-Tyvoc-Norm

‘Eotww K = Q(0) éva ahyeBexd ooua apdudy ue [K : Q] = n. Oo uekethioouue toug
Q—1ouoppiouoic tou owuatoc Q(f) oto owua C twv uryadxmy aprdudy, dnhad exel-
YOUC TOUS LOOUORPIOU00E O ¢ Q(#) — C nou agrivouv Toug entoig aptiuoic otalepoic.

Ocvpnua A’.2.1
Trdpyowr akpBas n Q—wopopgiopol tov oduatos Q(0) oto odua twy pryadicdy
aptudy.

Oglopog A’.2.1
Av oy, 09, ..., 0, evar ot Q—ioopopgropol wov oduatos Q(F) oto odua Twy pyadikdy

apucy kara € K, téte ot apiduol o = oy(a), i = 1,2,...,n Aéyovtar ovluyeis apidol
oV a.

Ogionog A’.2.2
Av a elvar oworyeio tov Q(0), téte o aprdpol

Sg(a) =aV +a® + .. +al™,

kaAovtar avtiotorya tyvoS kat norm tov a.
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A’.3 Movddeg

Oplopog A’3.1
Evag aképaiog akyefpikds apiduds € Ja Aéyetar povdoa av o avtiotpopos avtov aptd-
pés et etvar eniong axépaiog akyePpirds apriuds.

Ocwpolue 10 cOvorho E Shwv twv uovidwy. To civoro E anoteiel avriuetoetinn
opdda w¢ meog Tov moAlamiactacud. Av Yewpricouue 10 olvolo Ex Twv Uovadwy Tou
avhxouy 6To alYePpnd coua aplumy K, 16te 10 Ei anotehel uta utooudda tng ouddog
E 6hwv twv uovidwy.

Ocwpnua A’.3.1
O apduds € tov adkyefpikov odparos apriudv K elvar povdoa av elvar axépaiog alye-
ppixds apruds kar 1wyt

Téhog avagepouvue 10 Oewpnua Tou Dirichlet.

Ocswpnua A’.3.2

Eoww K éva akyefpiké oodua aprducy. Trdpyer alyefpixog apiduds 0 térowog wote
K = Q(8). Trobérovue ér to moAvdvupo f(x) = Irr(0, Q) éyer 1 mpayuatikés pileg kar
2ry pryadikés piles (vo mAntos twyv pyadikdy pilov evar dptio didont pe kde pryadikn
pila vrdpyer kar n ovlvyris pryadikn avris). Av 9éoovue r +ry — 1 =1, téte vndpyovy
T HOVADES €1, €9, . .. € ToU K, 01 omoles Ua Aéyovtar Jepehicddes povddes tov K, kar jta
pila s povdoag ¢ tov K péyrotng tdéns m éror wote kde povdoa € tov K va éyea uia
povoonuartn tapdotaon

e=(%cte? ...y

E)T
omov 0 < s < m Kkat s; aképaiol.

Amoé to Oewprua tou Dirichlet mpoxintel 6Tt 1) oudda Fi twv wovadwy evog alyeBexol
owuatog apriumy K elvor 1o eudl yvouevo

Fr=<({(>®0<e>®..0<¢& >

ulog xuxAhc ouddag < ¢ > TEENG M XAl 7 XUXAXWY OUddeY < €1 >, ..., < & > ANELRNS

TaENS.

A4 1850361]

Av R etvor 0 SaxtOMOg TV oxepaieny oahyeleidy apriumy evog alYEBpXol oOUATOS
apruny K, 161 otov R eivar Suvath 1 avdhuon o YIVOUEVO TE®TwY GTOLElWVY.

Arnodewvietan 6Tt undeyouy alyelond owuata apriuy oto onota dev oy leL 1 Uo-
voorjuovty avdhuor. [a 1o Adyo autd 1 Wéa tou Kummer ftav 1 avtiotolyon twy
axepalwv aryeBowy aprdumy evog aryefetxol cunuatog aprduwy ot uia aviueToaeTiny
TolamAactacTX?) ouddo 6tny omota Wy Vet 1 wovosrjuavty avdiucr. To otouyeio tng
ouddag authc Aéyovian Wewdn Tou UAYESEIX0) COUATOS apiUmY.
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Oplopog A'4.1

‘Eva vrootvolo A tov akyefpikot odpatog aprdudv K Oa Aéyetar 10edddes tov K, av
mAnpolvtal ot mapakdtw 1010TnTES:
(i) Av a; € A, ay € A, tote a1 — ay € A, 0nAadrj o A anovedel oudda ws mpos Tny
mpdoteon tov owduaros.
(it) Ava € A, r € R, tdte ra € A, érov R elvar 0 daktidiog twr akepaiowy alyeBpikdy
aprudy tov K.
(173) Trdpyer a # 0 oo A.
(iv) Yrmdpyer 0 # 0 oto K térow dote va wyvea 6A C R.

Yty Wbt (iv) unopolue va utodéoouue 6Tt o § elvon axéponog alyeBpinds aptduds
Tou K, dtbtt ay elvan & = %, omou 01 axépatog alyePpixndg apriiog xat m guotxog apriuoe,
T67€ toyvel 01A = dm C 0A C R.

Av 10 Wewdeg A mepiéyetar 070 SaxtOho R twy axepalwy alyelpudy apriuny tou K,
t61e Var AéyeTon axépono Weddec Tou K, Stagopetind to A Yo AMéyetan xhaouatind Weddeg
Tou K.
To axépona L3S Tou K elvon tar yvwotd and tny ‘AhyeBpa 1demdn tou daxturiov R.
Av A elvon éva xhaouatind Wemdeg Tou K, tdte undpyet £vag axépotog ahyefoinde aptiuog
0 Tou K tétolo¢ wote 10 alvoho 6A = B C R. To B elvar axépoto 18emdec o toy Vet
A=6"'B. Avtiotpoga, av B elvon éva axépono Wemdeg Tou ahyeBpnol ohuatog aprducy
K xou 6 # 0 évag axéponog ahyePprndg aprduog tou K, t6te T0 olvoho A = 0~ 1'B eivar
Eval xhaouaTno Wewdeg tou K.

Av a etvan dtdpopog Tou undevog apude Tou K, 6t T0 0Uvoho

<a>=Ra={ra:r € R}

Yo Aéyetar xUpto Wewdeg tou K mou nopdyetal and tov apuud a. Av o a eivar axéponog
ahyeBpwog aptiudg, Tt To Wewdeg < a > elvan axépato, EVK av 0 a dev elvon axépatog
ahyeBptnde, T6TE TO Wewdeg < a > efvon xhacuaTins.

Ocswpnua A'4.1
Av 10 10ed0e§ A Tou alyefpicot odparos apiiudy K mepiéyer uia povdoa tov K, tdre
0 A Oa mepiéyer to daktihio R twv axepaiwr akyefpikdv apidudy tov K.

IT6pioua A'.4.1
Av 1o axépaio 10ewdes A tou alyefpikol oduatos apiucwy K rmepiéyer uia povdoa,
Tore wylvet A= R=<1>.

Av A, B ctvon 300 13eadrn tou ahyeBpucol owuatog apuwy K, téte opllouue To
dpotoua A + B xat to Ywouevo AB autdv we eEhc:

A+ B = {a+b:aeA,beB},
AB = {Zab:aeA,beB}.
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To obvora A + B xaw AB etvan 13ecddn tou K xan AC A+ B, BC A+ B.

Oa Aue 6Tt 10 Wewdeg A Sranpel to Weddec B, av B C A. Eniong Yo AMéue 61t t0
eddec A Sonpel tov aprud a tou ahyelpxol ooduatog apriuwy K, av A |< a >
lwodtvaua a € A.

Ocwpnua A’.4.2
Av a,b elvar idpopor Tov undevés aprduol tov akyefpikol odpatos apiudy K, téte
() <a><b>=3dreR:b=ra,
(i1) < a >=< b > 3 povdoa € tov K : b = ea,

omov R elvar o daktiliog twr akepaiwy alyefpixdy apidudy tov K.

Av yo T axépana 3eaddn A, B tou K wyler A+ B = R, t6te tar 3edn autd Ja
xohobvTon Tp®Ta UETAEY TOUC.

Octpnua A’.4.3

Ta axépaia 10e3on A, B tov akyefpicov odparos apiiudy K elvar tpaita petald tovg
av kai poévo av vrdpyet évag aptuds a tov A kar évag apiuds b tov B téroor wote va
wyvera+b=1.

Ocswpenua A'.4.4
Av A, B elvar axépaia 16eadn tov alyefpikot owuatos apiiudy K, tote

AB C A(B.
Av ta A, B elvar tpdta petali tovg, tote
AB = A(B.

‘Botw M éva axépoto demdec tou aryefpixol cwuatog apruny K. To M opilet oto
SaxtOho R twv axepaiwy ahyefoixay apriumy tou K ula oyéon woduvauiog wg e€hg:

a=b(mod M)<=a—be M.

H oyéon auth ywpiler to Saxtihio R o xAdoeg woduvauiag, 10 6Uvolo Twv omolwy
ouuBohilouue e R/M.H xhdom wwoduvautac oty orola avixel o apruog a Tou R etvor
0 obvoro {x € R:x = a (mod M)} = a+ M. Opiloupue ato ovolo R/M mpboieor,
xaL TOAATAACLAOUO W EENC:

(a+M)+(b+M)=a+b+ M,
(a+M)(b+ M) =ab+ M.

To oivoho R/M onotehel we mpoc Ti¢ mopoandve mpdielc aviiuetadetind Saxtilo Ue
uovadiato ototyeto xou €yel nenepacuEvou Thfitoug oTouyEla.

Oglopog A’.4.2
Av M elvar éva aképaio 1decddeg tov akyeBpiixol odpatos apiucv K, téte to mAndog
twy otoyelwy tov daktudiov R/M Aéyetar norm tov M kar ovpPodilerar pe Ng(M).
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o T norm axepoiwy Wewdmy 1oy louy Ta Tapaxdtw Oewpriuota:

Ocwpnua A’.4.5
TNa kdOe axépaio 16ecsdes M tov akyeBpikot odpatos apiudy K éyovpe N (M) € M.

Ocwpenua A’.4.6
Av ta axépaia 10eckdn A, B tov akyeBpikol owvuatog apiucy K elvar npota petadd
TOUG, TOTE

Nk (AB) = Ng(A)Nk(B).

To Oedprnua A'.4.6 yevixebetar xat yio TEploodTepa axépana LM Tor omoia etva avd
dVo mpwTa UETALY TOUC.

Ocopnua A’.4.7
Av Ay, Ay, .. Ay, elvar avd 000 mpdita petall tous aképaia 10€c0n touv aAyefpikot

odpavos apiudy K, tote RJA1Ay. . Ay =2 R/IAL & ... R/A,.

A5 Tlpwta Ldewdn xow avaALeY) LIEWDWY GE TLVOUEVO
TEOTOY LOEWI®Y

'Eotw K éva alyePond owua apriumy xot R o SoxtiMog Twy axcpaiwy alyefoinmy
apriuny Tou K.

Oglopog A'5.1
‘Eva 1decddes P tov akyefpikot owuatog apiucy K Ja Aéyetar mpato av elvar arxépaio
10€d0€g drdpopo tou R kat wyvel

Plab,ac R, beR=P|afP|b.

Ocwpnua A’5.1
‘Eva axépaio 10eidoes P tov akyefpikod oduatog apiudy K elvar npddto av kar pévo
av o daktidios R/ P elvar axkepaia mepoyn pe mepioodtepa tov evds otoela.

Ogiopog A’.5.2

‘Eva axépaio 10edes M tov alyefpikov odpatos apiducy K Ja Aéyetar péyoro av
elvar drdgopo tov R rxar ya kdOe arxépaio 10ecdde¢ A tov K ya o omolo wyvee M C A
&ovpe A=MnA=R.
Ocswpnua A’.5.2

‘Eva axépaio 10ec30eg M tov akyefpiicot odpartos apiiucy K elvar uéyroto av kar pévo

av o daxtihiog R/M elvar odua.

Amé o mopoxdte OewpfuaTo TpoxUTTEL 6T To TPOTA LIEDST EVOS ahYEBPX0l GHUATOC
apriuny K anoTteholy YEVIXEUOT] TWV TROTWY apiu®Y TOU COUATOS TV PNTOY apiumy.
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Ocwpnua A’.5.3
KdOe mpdito 1decsoes P tov akyefpikot ovuatos aprifucr K elvar uéyoro.

Ocswpnua A'.5.4
Ta pdva axépara 10€c’0n €vis akyefpikol odpatos apiudy K ta omola dwaipoly to
T To 10€30es P tou K elvar ta 10ecdon < 1 > war P.

Ocwpnua A’.5.5

Av 1o mpdto 18ecddes P tov akyefpikol oduatos apifucy K owapel to yvéuevo 6o
axepaiwy 10ewddy A, B tov K, téte to P Owaipel évay tovddyiotor and tovg napdyorteg
A, B.

Ocwpnua A’.5.6
KdOe arxépaio 10ecd0es A # R éxer évav touvddyiotor mpato daipétn.

"o T norm evog Tp@Tou WE®SoUS Wy UeL 10 axdlouto
Ocvpnua A’.5.7

KdOe mpidto 10ecddes P tov akyefpiicot owuatog apiucy K repiéyet akpipas éva npcdto
apud p ya tov onofo wylet N (P) = pf, énov f guoikds apiduds didgpopos tov undevds.
Oglouog A'.5.3

Av P elvar éva mpddto 10€ddes tov adyefpikol owupatos apiiudy K, téte o fauds
[ =1[R/P : Zy] s enéxtaons R/P/Z, Oa Aéyetar BaOuds tov mpddtov decddovs P kat
N (P) = p’, érov p o rpdrog apiduds mov aviker oco 1decdes P.

Mo xdde 3eaddeg Tou ahyefexol ohuatog apiunmy K woylel 1o axoloudo

Ocwpnua A’.5.8
KdOe 10ecd0eg A tov akyefpikot odparos apiiudv K avadvetar povoonuarvta oe yvo-
eV TPOTWY 10€w00Y Tov K.

Me 1 Bordewa Tng LOVOGHUOVTNG AVIAUCTC OF YIVOUEVO TPWTWY WEMSWY ATOdeEX V-
OVTOL TOL TOEOXATR OcwphiuoTa:

Ocwpnua A’.5.9
Av A ka1 B elvar axépaia 100 tov akyefpikot owuartos apriucy K, téte wyve

Nk(AB) = Nkg(A)Nk(B).
Ocswenua A’.5.10

Av A elvar éva kAaopatikd 1demdeg tov akyefpikol odpatos apucy K kat
A= Hp P a, € 7, n avdAvon avtol o€ ywilero Tpdtwy 1dewddy, ToTe 1 norm tov A
optletar amd tn oyéon
Nk (A) = [[ Nk (P)™.
p

Amd Tov opopd g norm mpokUnTel kai yia kAaopatikd 16ewmon ot

Ng(AB) = Nk(A)Nk(B).
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A’.6  Apuiudg xAdcE®Y LBEWBWY

‘Eotw K éva alyefond cwua apriumy xou R o uxtiAMog Twv axspaiwy alyefoinmy
apruny tou K. Oewpolue v oudda G 6Awv Ty Wewdwy tou K xar T0 unochvoho
authc H 0wy twv xupleny Bewdny < a >= aR, a # 0 tou K. To H anotelel unooudda
e G.

H oudda mnhixo G/H Myeta oudda tov xAdoewv WBewdwy tou K xat n TAEn TS
Aéyeton apriude twv xhdoewy Wewdwy tou K. Ato Wewdn A xou B tou K avixouv 6tny
o xAdor), dnradh A ~ B, av undpyet évag aprdudg 6 # 0 tou K téTtoo¢ KoTe va Loy Ve
B = 0A.

H uekétn tou apuduol h 1oV xhAcewy Wewdny evog ahyeBoxol cuuatog aptiuwy
elvar €var amd o onavTixdTepa Yéuata Tng Vewplag twy alyefomy cwudteny apriumy
dtoTt oyetiletal Ue 1 UOVOGHUAVTY AVIAUGT| GTO GOUAL.

Ocwpnua A’.6.1
O apiuds h twrv kAdoewy 10ewdwy €vds akyefpikol owpatos apiiucy elvar temepa-
oHévog.

Av h etvar 0 apriude TV xAdoewy Wewdwy Tou K, toHTe yio xde Wewdeg A tou K T0
WBDeddec A" elvon x0plo Wewdec. Ipdypatt, av H elvon 1 oudda twv xuplwy WBewdwy Tou
K, t6te (AH)" = H, dnhadfy A"H = H xon ouverire A" € H.

Ocswpnua A’.6.2

O dakthiog R twy akepaiwy akyefpixdv apiiudy evds akyefpikod oduaros apiiuwy
K elyar daxtidios pe povoonuavtn avdAvon av kar pdvo av o apiuds twy kAdoewv
10ewddy tov K efvar 1.

A7 Avaxhddwon-Nouwog avdhuerg

‘Eotw K éva alyePoixd owua apriumy xot R o uxtiMog Twy axcpaiwy alyefoinmy
apriuny tou K. Ay p elvar €vag mpatog aplude, 6T 10 xUplo WeWdeg < p >= pR Tou
K éyev uta uovooruavtn avdiuon

<p>=P'P? ... P&

OE YWVOUEVO TEOTOY Wewdwy Tou K. Ta dewdn P, P, ..., P elvon to uova mpeyta 1o
tou K nou mepéyouv tov apdud p. Enfone yio xdde ¢ = 1,2,...,s woyler < p >C P
xor < p >¢ PO

Oplopog A'7.1

O ap1uds s twv TpdTwr 1d0ewddy tou K ta onola mepiéyovy tov mpadto aptdud p Aéyetar
aptuds avddlvong tov p oo K.

Ia kde 1 = 1,2,...,5 0 apiiuds e; Aéyetar OeikTng Tov mpd Tov 1ewdovs P oto K.
Av elvar e; = 1, téte t0 P; Aéyetar adiakAddwto 10ewdes. Av e; > 1, tdre Aéue dur to
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10€0€ P; OwakAadiletar oto K. Eriong av wyvlet ep = ey = ... = e, = 1, tdt€ 0 mpdTog

Ve 7 /7 7 / 7 Ve /.
aptuds p Aéyetar adrakAdowtog. Tédog av éva touddyrotov amd ta ey, e, ..., es €lvai
Heyarivtepo tov 1, tote Aépie dtt o mpwTos aptiuds p dwakAadiletar oto K.

H edpeomn tne avdiuong tuyalou mpoTou apmluol 6g YVOUEVO TE®TOY Wewdwy Tou K
Ayeton vouog avdiuong vy 1o K.

Ocvpnua A'.7.1
Av
<p>=P'P?. ... P&

elvar n avdAvon tov 1deddovs < p >= pR o€ ywiuevo mpitwy 10ewdwy tov K kai
f1, fa, ..., fs €tvar o1 BaOuol twy Py, Py, ..., Ps avtiotoa, téte

ertfitefat...+esfs=n,
drmov n elvar o Batljds tng enékraons K/Q.

‘Eotww p évag npwtog aprduds. Av umdpyel axpBag éva tpwto Wewmdeg P tou akyefotl-
%00 owuatog aprluny K 1o onolo teptéyetl Tov p xou Tou omofou o delxTng StaAadwoews
elvan toog ue To Podud tng eméxtaong K/Q, t6te da Aéue 6Tt 0 p SonchadileTon Thpwg
oto K. Av 10 x0pto Weddec < p > tou K avahleTon 68 YWOUEVO Slopdpwy UETALY TOUG
TeOTOY Wewdwy tou K Poduot 1, téte o Aue 6Tt 0 p avahleTtar TAens oto K. Ytny
replntwon auTh 10 TAKYOC TwY TedTeV ewddy Tou K nou neptéyouy tov p eivan [K : Q).

A’.8 Tetpaywvixd copata aotiueny

H mapdypagpog auty avapépetor ota TeTpoywvixd cwuata apuiuny, onhady) ota ahye-
Bewd couata apriuwy K twv onolwv o Baduog tne eméxtacng K/Q etvou 2.

FEotww K = Q(0) éva tetpayovind adua aptdumy, 6mou 0 eivar évog axéponoc ohye-
Bewoe apriude. Toyler 1o axdroudo

Ocwpnua A’.8.1
Av K elvar éva tetpaywvid odpa apidudy, tote vrdpyel évag axépaios aprduésm # 1,
0 omolog O€ daipeital pe o TeTpdywro evis mpwtov aptiuol, Tétolog Wote

K = Q(v/m).

To owua K elvon ooua avdiuong tou Sty wptoluou ToAVnVOUOo 2 —m. ‘Apo 1) emé-
xtoon K/Q eivon enéxtoaon tou Galois. Ay o = a+by/m € K = Q(y/m), 6mou a,b € Q,
t61e Sk (a) = 2a xou Nk (a) = a? — mb®.

Y1 ouvéyea Ya avagepdolue otoug axépatoug arYeBpLxolc aptuoic Tou TETPAY®-
vl oouatoc apiuny K = Q(y/m).
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Ocswpnua A’.8.2
‘Evag apiduds a touv tetpaywrvikol owuatog apiiudv K elvar axépaiog akyefpikds av
kar pévo av o fyros Si(a) kar n norm Nk (a) wov a elvar axépaior apidpol.

Ocwpnua A’.8.3
O apifuds o = %, énov a,b € Q, tou tetpaywrikot oduaros K = Q(y/m) elvar
axépaiog alyeppios av kar puovo av ot a,b elvar axépaior apripol kar 10y Vet

a=b (mod 2) yia m =1 (mod 4),
a=b=0 (mod 2) yia m =213 (mod 4).

Ocsvpenua A'.8.4

O oaxtidiog R twv akepaiwr alyefpikdy aprduwy tov tetpaywrikol owuatog aptiudy
K = Q(y/m) elvar

(i) Z]\/m], av m Z 1 (mod 4),

(i) Z[5 + 33/m], av m =1 (mod 4).

Téhog Vot uEAETHCOUUE TO VOUO avEAUGTC oL TIC LOVABES EVOC TETPAUYWVIXO) COUATOS
aprduwy K = Q(y/m).

Ocwpnua A’.8.5
Eorw K = Q(y/m) éva tetpaywrikd odua apdudy kar p évag npdtos apdjds.
(i) Nap#2:
Avp fm ka () =1, tére < p >= P Ps.
Avp Jm ka (%) = —1, ©éte 10 10€30e¢ < p > tov K elvar mpato.
Av p|m, tére < p >= P2
(i) ap=2:
Ay m =1 (mod 8), tdre < 2 >= P\ P,.
Av m =5 (mod 8), tdre 10 10ecddec < 2 > tov K elvar mpdo.
Avm =213 (mod 4), tdre < 2 >= P2
Ta Py, Py, P elvar tpddta 10ec30n pe Py # P.

Ocwenua A’.8.6
H opdda E twv povdbowv evés nyadikot tetpaywvikol odpatos apiudr K = Q(v/m)
aroteleltar and g t—pile Tng povddag, émov
t=4 yuam=—1,
t=2ylam= -2 katm < —4,
t=6 ylam= —3.

H opdda E twv povddowv evég mpayuatikol oduatos apiiudy K = Q(y/m) elvar to evdd
ywipevo s kukAiknig ouddas < —1 >= {1,—1} wdéng 2 kar plag kvkhiknig opddag
< g1 > dmepns tdéng.

Ynueiwon: To Ocodpnua A'.8.6 amotehel 1o Oewpnua A’.3.2 tou Dirichlet yw to
TeTpaywyXd omua aptdudy K = Q(y/m).
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